

La conferința de presă de vineri, domnul senator Ioan Aurel Stoica a afirmat că tatăl domniei sale primește foarte multe felicitări din partea cunoscuților pentru ajutorul financiar pe care îl asigură fiul său prin „Caritas”. Este vorba doar de o cunoștință de nume. Oricum, felicitările, mai ales dacă sînt sincere, sînt binevenite. Așteptăm cu interes opiniile din partea electoratului adresate tatălui domnului senator pentru ceea ce domnia sa trudește în Parlament ca Țara să prospere. Le vom publica cu plăcere!

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 918
MARTI
13 IULIE 1993
8 PAGINI 40 LEI

VALER CHIOREANU

În ultimul timp, partidul de guvernământ a realizat o serie de fuziuni care, chiar dacă nu sînt foarte spectaculoase, reprezintă un semn al capacității sale de a atrage și alte partide politice în sfera influenței sale și de a-l determina pe membrii acestora să accepte o unificare. Sub aceste auspicii și în atmosfera creată de partidele de opoziție și unele gazete cu privire la așa-numitul refuz de a organiza sesiune parlamentară extraordinară, care să discute raportul comisiei anticorupție (nefinisat, după afirmațiile d-lui Năstase), s-a desfășurat la sfîrșitul săptămînii trecute Conferința Națională a F.D.S.N., care a însemnat un nou pas spre realizarea unei coeziuni cu atît mai importantă cu cît

se așteptau manifestări centrifuge. Do fapt, acesta a fost, printre altele, reproșul adresat d-lui Năstase la conferința de presă organizată după terminarea Conferinței Naționale, reproș însoțit de „constatarea” acestora că totul a semănat cu congresele ve-

de activitatea politică a partidelor. Asta fiind spusă, să amintim cititorilor că la Conferința F.D.S.N. s-au discutat o serie de probleme legate de activitatea internă a partidului și de impactul acestora asupra guvernării. Cei

lui, care de acum înainte se va numi Partidul Democrației Sociale din România a fost completat Consiliul Național cu noi membri, incluzînd reprezentanți ai partidelor care au fuzionat cu F.D.S.N. Ca președinte al noului P.D.S.R. a fost ales d-l Oltiviu Gherman, președinte executiv — d-l Adrian Năstase, secretar — Alexandru Lăpușan. În cadrul Consiliului Național s-au constituit comisii pe diferite probleme. Din Biroul Executiv Central fac parte și domniile Grigore Zanc, prefectul județului Cluj, și Adrian Chisăliță, din partea fostei filiale județene a Partidului republican, de asemenea s-a adoptat o declarație politică, o moțiune privind Basarabia, un apel pentru sărbătorirea Zilei Naționale a României și propunerea unei sesiuni extraordinare a Parlamentului României pentru începutul toamnei.

F.D.S.N. mai unit ca oricînd

chiului P.C.R. La care d-l Năstase a replicat, elegant dar caustic, că ziaristii n-au fost capabili să discernă din rapoartele prezentate și din discuții semnificațiile și contradicțiile care se manifestă în rîndurile membrilor F.D.S.N. Și asta pentru că majoritatea sînt gazetari sportivi, nu dintre cei care se ocupă

prezenți la conferință au afirmat că problemele țării au devenit și cele ale partidului, discuțiile încercînd găsirea unor soluții cerute de nevoile actuale ale României. Dacă s-au găsit sau nu, asta rămîne să vedem într-un viitor mai apropiat sau mai îndepărtat. Participanții au votat modificările la Statut, inclusiv schimbarea denumirii partidului.

„CU CONVENȚIA DEMOCRATICĂ ȘI MODERAȚII DIN F.D.S.N. AR FI POSIBILĂ O ALIANȚĂ”

● Afirmă senatorul Ioan Aurel STOICA ●

Vineri, 9 iulie, în timp ce în Capitală se desfășura Conferința P.D.S.R. (fost F.D.S.N.) la Cluj-

Napoca, senatorul FSN, Ioan Aurel Stoica a acordat presei cîteva declarații, din care am selectat: ● Guvernul actual este unul dintre cele mai slabe guverne din ultimii 50 de ani. Fără să o mărturisească public, acesta încearcă să temporizeze procesul de privatizare din România. Or, pentru introducerea stării de normalitate în țară, privatizarea este cea mai mare șansă. Argumentele pentru cea de-a doua afirmație sînt: încercarea de modificare a termenului de acordare a certificatelor de proprietate, tentativa guvernului de a prelua fondurile proprietății de stat pentru a încetini privatizarea și faptul că guvernul, comisiile de specialitate nu au găsit timp pentru a da o soluție concretă consiliului de administrație al Fondului Proprietății Private pentru a-și desfășura activitatea în condiții bune. În concluzie, guvernul reușește să încetinească procesul de privatizare. ● Despre gestul din Camera deputaților al domnului Adrian Năstase de „a nu da curs unei proceduri constituționale foarte simple — sesiune extraordinară privatizare la corupție” — domnul Stoica s-a pronunțat că dacă există mai multă preocupare se găsea timp pentru audierea raportului preliminar. Domnia sa a cerut în Senat sesiune extraordinară, iar colegii domniei sale au cerut în Camera Deputaților același lucru. Decizia d-lui Năstase este total păguboasă, responsabilitatea faptului că nu s-a dezbătut raportul revenind coaliției guvernamentale. ● La întrebarea d-lui V. Nistor („Nu”) despre ce

A consemnat
M. SANGEORZAN

(Continuare în pag. IV)

ÎN INTERIORUL ZIARULUI:

- DUMINICA LA CRUCEA IANULUI (pag. 2)
- PERFECȚIUNEA ȘOBO-LANULUI (pag. 3)
- INSTITUTUL INIMII SE EXTINDE (pag. 4)
- SPORT (pag. 5)

CONSILIUL LOCAL A MODIFICAT HOTĂRÎREA 65

Prin Hotărîrea 65 din 1993 a Consiliului local Cluj-Napoca au fost instituite taxe speciale, pe termen limitat, pentru repararea carosabilului străzilor, plătită de deținătorii mijloacelor de transport. Procedura de încasare stabilită prin hotărîrea 65, în prima sa variantă, era CEC-ul. În urma modificării, la articolul 3 se prevede ca taxa să fie încasată de Administrația Financiară a municipiului Cluj-Napoca.

ACTE NECESARE LA RIDICAREA MEDICAMENTELOR COMPENSATE

Pentru a veni în împlinirea cititorilor noștri dar și pentru evitarea discuțiilor inutile la ghișeele farmaciilor, pentru ridicarea medicamentelor compensate aveți nevoie de următoarele acte: 1. rețetă în dublu exemplar, întocmită corect, avînd înscris codul medicului, codul bolnavului și încadrarea corectă a medicamentului în compensație; 2. buletinul de identitate; 3. carnetul de sănătate.
(Dem. ȘOFRON)

ULTIM OMAGIU



Membrii Asociației pentru Adevărul Revoluției din județul Cluj, urmași ai eroilor martiri și răniții Revoluției din Decembrie 1989 aduc un ultim omagiu prietenului și colegiului de luptă CALIN ALEXANDRU NEMES, unul din inițiatorii și organizatorii demonstrațiilor din 21 decembrie 1989, din municipiul Cluj-Napoca, împotriva dictaturii comuniste, asigurîndu-l că vom duce mai departe lupta pentru realizarea idealurilor pentru care s-au sacrificat cei ce au căzut în acele singeroase evenimente. Numele lui va fi inseparabil legat de Revoluția din 21 decembrie 1989 din Cluj-Napoca. Gestul său disperat s-a datorat în cea mai mare măsură dezamăgirii sale, ca de altfel și a noastră, de deturnarea idealurilor pentru care am ieșit în stradă, de camuflarea adevărului, de nepedepsirea celor ce au ordonat și tras în demonstrații. Transmitem sincere condoleanțe familiei.
Să-i fie țărina ușoară.

Cluj-Napoca—Chacao — important pas spre înfrățire

Scriam, nu cu puțin timp în urmă, despre posibilitatea relansării schimburilor economice, și nu numai, dintre România și Venezuela, prin vizita în Venezuela a unei delegații a Băncii clujene „Dacia Felix”, condusă de președintele acesteia, domnul Ioan Sima. Relația s-a întărit recent.

Domnul Corneliu POPESCU, avocat, originar din Tirgoviste, de 43 de ani stabilit în Venezuela, consilier ales, în decembrie 1992, al Primăriei municipiului Chacao, a prezentat sîmbătă, 10 iulie, domnului primar Gheorghe Funar scrisoarea de intenție de înfrățire dintre cele două municipii latine, scrisoarea trimisă de doamna Irene Saez Conde, fostă Miss Univers 1982, în prezent primar al municipiului Chacao.

Prezența domnului Popescu la Cluj-Napoca ne-a prilejuit și interviul de față, pornit de la relația stabilită cu Banca „Dacia Felix”.

— Ca președinte al Casei Române din Venezuela, în mod obișnuit, am contact cu românii care vizitează Venezuela, contact direct sau prin intermediul Ambasadei române. Așa l-am cunoscut pe domnul Sima, venit să urmărească la fața locului aspectul comercial al Venezuelei și

posibilitățile de schimburi reciproce, de relansare a acestora. Pînă nu de mult, relațiile bancare erau făcute prin bănci locale sau internaționale. Discuțiile de acum două luni au concretizat proiecte ferme, precise, și numai acestea au șanse de izbîndă. Ștînd la noi o lună de zile, românii au luat contact direct cu realitatea economică venezueleană, cu posibilitățile acesteia, să

RELANSAREA LEGATURILOR ROMANO-VENEZUELENE

aprecieze, de exemplu, dacă nisipul este bun pentru oglinzi, au văzut mine, exploatarea minereurilor. România nu se gîndește destul la potențialul economic al Venezuelei, al Americii Latine în general. În Brazilia, Mexic, Columbia, Venezuela, toate țările bolivariene există persoane cu mari disponibilități financiare, dar și cu mari greutăți, aceleași greutăți pe care le are România cu Banca Mondială sau F.M.I. Din România către Venezuela se vor importa automobile, sperăm și camioane. Din Venezuela către România, în momentul de față, se importă minereu de fier; ne îndreptăm atenția spre agr-

DACĂ ȘI „TRIBUNA ARDEALULUI” ..

Numai de atitudine antimaghiară nu poate fi acuzat cotidianul clujean „Tribuna Ardealului”. În problemele minorității respective a susținut fatis mulțime vreme toate doleanțele, plîngerile, revendicările formulate, evitînd cu grijă ceea ce ar fi putut fi luat drept critică, nemulțumire, îndoială la adresa activității U.D.M.R. și a principalilor ei lideri. Preocuparea onorabilă de a face publice sursele de finanțare ale ziarului erau superflue, cîtă vreme ele puteau fi deduse din tematica și tonul constant adoptate, din selectarea colaboratorilor și frecvența anumitor semnături. De la o vreme, „Tribuna Ardealului” ne face și surpriza unei poziții mai puțin ortodoxe (pardon, catolice) în chestiuni legate de minoritatea maghiară. Un personaj mereu luat alături în brațe și legănat dulce, dl. dr. Octavian Buracu, șeful unei asociații ce ar putea avea un rol covârșitor în eliminarea fricțiunilor încă existente între români și maghiari (și nu e vorba doar de fricțiunile pe plan in-

Dan REBREANU
(Continuare în pag. IV)

cultură. Cu specialiștii români se pot crea societăți mixte; discuțiile purtate de delegația condusă de domnul Sima au fost numeroase, depinde numai de partea română.

— Ce trebuie să știm despre Venezuela la ora actuală?

— Venezuela continuă să fie țara cea mai bogată din America de Sud. Cel puțin 80 la sută din bugetul țării are la bază petrolul. Din nefericire, are mari datorii externe, care se plătesc, am trecut de la o politică socialistă, nu cum a avut România o una de tip francez sau german, în care guvernul avea multe întreprinderi, dar nu erau necesare atît de multe. S-a renunțat la subvenții. Și la noi au fost subvenționate multe produse — zahărul, orezul, făina, benzina. Prefurările de acum sînt cele reale.

— Care este rata inflației?

— Nu trece de 30 la sută pe an. E o rată inflaționistă normală. La noi, problemele sînt de natură politică. Opoziția dorește să guverneze, crede că se poate schimba totul peste noapte, nu

Demosteno ȘOFRON
(Continuare în pag. IV)

STIRI INFORMATII STIRI INFORMATII

PRECIZARI PRIVIND TIRGUL DE FETE DE PE MUNTELE GAINA

Potrivit Hotărârii nr. 5/1993 a Consiliului local al comunei Avram Iancu din județul Alba, au fost stabilite unele măsuri organizatorice pentru desfășurarea sărbătorii tradiționale „Tirgul de Fete de pe Muntele Găina” — ediția 1993, ce va avea loc în zilele de 17—18 Iulie. Astfel, locurile stabilite pentru desfășurarea mărfurilor și produselor de către agenții economici și persoanele fizice, în perioada 15—18 Iulie, sînt Obrișta Găinii și Găina (în zonele ce vor fi marcate cu indicatoare speciale). Desfășurarea mărfurilor și produselor în perioada mai sus menționată pe raza localităților Casa Iancului, Vidrișoara, Avram Iancu-centru, Tîrșea, cît și pe traseul din zona Vidrișoara-Obrișta Găinii este interzisă. Nerespectarea acestor dispoziții constituie contravenție și se sancționează conform Legii 12/1990 cu amendă de la 30.000 la 60.000 lei. Unitățile de alimentație publică și cele comerciale existente pe raza comunei Avram Iancu vor funcționa cu program normal sau prelungit, potrivit specificului acestora.

HANDICAPATI MULTUMESC ASOCIATIEI „ARCA”

În numele membrilor handicapați ai Asociației „Rheuma” aducem pe această cale mulțumirile noastre pentru substanțialele ajutoare umanitare primite din partea Asociației misionar-umanitară „ARCA”.

BULETIN METEO

Astăzi vremea va continua să se răcească ușor. Cerul va fi variabil, mai mult noros în cursul după-amiezii, cînd, temporar, vor cădea averse de ploaie. Vîntul va sufla slab la moderat din sector nord-vestic. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 23 grade. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistrau 17 grade pe Aeroport și 16 grade pe Cetățule, iar presiunea atmosferică măsura 730 mm Hg. (Octavian Niculescu, meteorolog de serviciu).

Numai azi, la casa de schimb **IMPACT** Str. DAVID FRANCISC, nr. 7
 puteți primi **8% peste cursul maxim**
 plătiți comision de **17%**
 PROGRAM: 9.00 - 16.30
 sîmbătă 10.00 - 13.00

nitare „Arca” din Cluj-Napoca. Adresăm sincere urări de sănătate și prosperitate domnului sale, domnului Dorel Rațiu, pentru atenția cu care am fost onorați.
Conducerea

LOCURILE DE MUNCA VACANTE LA DATA DE 12.07. 1993 PENTRU CARE SE ORGANIZEAZA CONCURS

1. Universitatea Tehnică, str. C-tin Dalcoviciu 15, tel. 13-22-77: Inginer de sistem — 1 loc (21.07.1993); bibliotecar (studii superioare) — 1 loc (26.07.1993); ospătar — 1 loc (15.07.1993); 2. Universitatea Babeș Bolyai, str. Kogălniceanu 1, tel. 11-56-48: secretar (să cunoască limba engleză și franceză) — 1 loc (22.07.1993); tehnician (profil Informatică) — 1 loc (23.07.1993); laborant (profil Informatică) — 1 loc (22.07.1993); 3. Universitatea de Medicină și Farmacie Cluj, str. E. Isac 13, tel. 19-72-57: bibliotecar (să cunoască limba franceză sau engleză, germană) — 1 loc (23.07.1993); economist aprovizio-

4. Universitatea de Științe Agricole, str. Mănăștur 1—3, tel. 19-63-84, înt. 131: tehnician agronom (disciplina fitotehnie) — 1 loc (20.07.1993); 5. SC Vitadulei SA, str. Iuliu Maniu 34, tel. 11-72-75: economist sau contabil la biroul financiar — 1 loc (16.07.1993); 6. SC „A.C.P.” — 2 EXIM SRL, str. Petrila 4, tel. 13-36-41: economist (finanțe contabilitate) — 1 loc (16.07.1993); 7. DIROMEO SRL, B-dul Muncii 14 (la Napomar): economist sau contabil. (Incadrare cu 1/2 normă) — 1 loc; 8. SC Napomar SA, B-dul Muncii 14, tel. 15-25-25: inginer electronist (promotia 1993) — 1 loc (25.07.1993); 9. Banc Post SA Sucursala Jud. Cluj, str. Gh. Doja 33, tel. 10-41-85: consilier juridic — 1 loc (02.08.1993); 10. Direcția Regională Căi Aeriene ROMATSA, str. Traian Vuia 149, tel. 14-56-13: referent PIS — 1 loc (21.07.1993); 11. SC Flacăra SA, str. Someșului 14, tel. 13-40-77: dactilografie — 2 locuri (20.07.1993); 12. Spitalul Clinic de Copii, str. Moșilor 68, tel. 19-28-15 lucrător comercial — 1 loc (15.07.1993); dactilografie — 1 loc (15.07.1993); magazioner — 1 loc (15.07.1993)

VESTE ÎMBUCURĂTOARE

V-am obișnuit, dragi cititori, cu relatarea unor fapte mai puțin plăcute, aflate în cercetarea Poliției Ieri, obișnuita documentare a scos la iveală un fapt îmbucurător: după cum ne spunea purtătorul de cuvînt al Poliției județene, domnul docotenent colonel Zaharia BUZIAȘ, nu s-au înregistrat fapte deosebite, care să suscite interesul presei.

Cîteva accidente banale (un viraș nesăbuit și o răsturnare și tamponarea unui taximetrist, tamponare cauzată de oboseala accentuată a conducătorului auto). În rest, nimic. Ne bucurăm sincer că nu sînt evenimente. Asta înseamnă ce cel răl se află după gratii, cei liberi se bucură și ei de „măruntă existență”, iar Poliția își face cu responsabilitate treaba.

E bine! E foarte bine!

— r.v. —

DUMINICĂ LA CRUCEA IANCULUI

Serbarea cîmpenească de duminică, 11 Iulie a.c., de la Fintînele, desfășurată sub semnul unui soare generos, s-a constituit, ca de fiecare dată, într-un omagiu adus falnicului — moș din Vidra de Sus, Avram Iancu — „Craul munților” — cel mai de seamă dintre conducătorii revoluției de la 1848—1849 din Transilvania, în afara acțiunilor căruia, ca tribun al moșilor, reprezentant de frunte al națiunii, organizator și conducător al rezistenței armate pentru apărarea ființei naționale și a drepturilor amenințate, însăși revoluția din Transilvania nu poate fi înțeleasă.

Moși călări — venind dinspre Mărișel și simbolizîndu-i pe cei conduși adînoară de Pelaghia Roșu, precum și cei sosiți la Fintînele din ținutul Cîmpenilor, asemeni celor de sub drapelul lui Avram Iancu — au vestit începerea manifestării de la Crucea Iancului. După oficierea unui Te Deum de către părintele Sorțan, a urmat evocarea figurilor legendare ale lui Avram Iancu, Pelaghia Roșu și a celorlalți tribuni, în alocuțiunile rostite de domnii: Victor Romulus Constantinescu, președintele Consiliului județean Cluj, Gheorghe Funar, primarul municipiului Cluj-Napoca, Ioan Teodor Stan, președintele Societății cultural-patriotice Avram Iancu, primari din Bels, Huedin și Cîmpeni, directorul Școlii din Mărișel, Petre Bucea, poet al Apusenilor, dr. Nicolae Stănceloiu, Ioan Stoica, patronul Societății „Caritas”. Au fost de față oaspeți din S.U.A., Venezuela și Italia, președinți ai unor filiale ale Societății „Avram Iancu”, mulți localnici și turiști. Adunarea a fost deschisă de primarul comunei Mărișel, domnul Liviu Ietea. S-a hotărît cu această ocazie ca Școala din Mărișel să poarte în viitor numele Pelaghiel Roșu și să fie înălțat un bust al eroinei în curtea școlii. Au fost, de asemenea, depuși bani în cartea de onoare pentru ridicarea statuii lui Avram Iancu la Cluj-Napoca.

În amfiteatrul natural de la Fintînele, devenit acințapător pentru cei prezenți, au evoluat, în continuare formațiile artistice ale Căminului cul-

tural din Mărișel — cu montajul „Jelea Iancului”, dansul de fete „Criseneasca”, solistele vocale Valerica Sucală, Gabriela Neag și Adriana Purcel, solistul instrumental (taragot) Grigore Mariș, grupul vocal din Mărișel, recitatoarea Cristina Purcel și taraful căminului; Clubul copiilor din Huedin — grup vocal-instrumental, taraf, dansul fetelor de la Mărgău, solistul instrumentist (vioară) Ionuț Mațis, dansul de fete „Miereasca” și Interpretul de muzică folk Vasile Barboș; Căminul cultural din Florești — cu solistele vocale Florica și Iuliana Dodea, dansul de fete „Miereasca”, jocul fecloresc de pe Someș și fecloresca fetelor — „Cribalma”, Ansamblul folcloric „Doina Iancului” din Cluj-Napoca, de pe lângă Societatea „Avram Iancu”, sub conducerea muzicală a lui Mihai Mariș și coregrafia semnată de Silviu Galis, a prezentat un program de cîntece și dansuri, în cuprinsul cărui publicul a răsplătit cu aplauze evoluția cunoscuților interpreți: Marla Marcu, Mariana Morcan, Ana Strimțorean, Ioan Fărcaș (flute-reși ocarină), Aurel Ciceanu, precum și pe taragotiștii Mihai Mariș și Vasile Chioresan. Nu mai puțin aplaudați au fost dansatorii, care au adus pe scenă dansurile bătrînesc și fecloresc din zona Clujului, un dans de fete din Mărgău și o suită de dansuri din Țara Moșilor. Programul artistic a fost încheiat de taraful din satul Măguri.

Organizarea sărbătorii de la Crucea Iancului a aparținut Prefecturii județului și Consiliului județean Cluj, Primăriei clujene, Inspectoratul pentru cultură al județului Cluj, Uniunii culturale „Vatra Românească”, Societății „Avram Iancu” și Primăriei din Mărișel. Cuvîntul lui Iancu: „Uitați-vă pe cîmp, românilor, sîntem mulți, ca cucuruzul, brazilor, sîntem mulți și tari, că Dumnezeu e cu noi” le-am asociat și noi, cei prezenți duminică la Fintînele, sentimentul că moșii nu și-au uitat eroii, care și-a pus sabia vitează în slujba neamului, aducîndu-se pe sine drept jertfă curată și fără prihană.

Michaela BOCIU

Petre DANCUI

AGENDA

TELESPECTATOR

7.00 TVM, Telematinal; 10.00 TVR Iași; 11.00 TVR Cluj-Napoca; 12.00 Teatru TV: „Gaietele” (reluare); 13.30 Desene animate; 14.00 Actualități; 14.15 Ora de muzică; 15.00 Album de vacanță; 16.00 Actualități; 16.05 Conviețuire — magazin; 17.05 Medicină pentru toți; 17.35 Salut, prieteni! (I); 18.35 Cîntece păstorești; 19.00 Documentar TV; 19.30 Desene animate; 20.00 Actualități; 20.45 Rosturi, rostiri; 20.40 Sport; 20.50 Film serial: „Dragoste la prima vedere”; 21.50 Ecoul soarelui; 22.25 Universul cunoașterii; 23.00 Actualități; 23.25 Salut, prieteni! (II).

Redacția nu își asumă responsabilitatea în legătură cu eventuale modificări intervenite în programul anunțat.

FILME

PROGRAMUL FILMELOR 9—13 IULIE
 B publică — Bătălie disperată 2 — Die hard — SUA — PIA MIERA (9: 11.30; 14: 16.30; 19) — Dacla A — Comandou — SUA — vîncii (15: 17; 19); sîmbătă — duminică (13; 15; 17; 19); luni — joi (15; 17; 19); sala B

— Program video (14; 16; 18) — Măraști sala A — Bodyguard — SUA (13; 15.30; 18; 20.30); sala B — Doi hațuci și o crîsmărită — România (12.30; 14.30; 16.30; 18.30); — Victoria — Ultimul mahlean — SUA (9; 11; 13; 15; 17; 19) — Arta — Howards End — Anglia — PREMIERA (11; 13.30; 16; 18.30) — Apollo — 9—11 Iulie Mandat pentru moarte — SUA (15.30; 18); 12—13 Iulie Singur neasă — SUA (15.30; 18); 14—15 Iulie Delta Force 2 — SUA (15.30; 18) — Favorit — Înțoarcerea la „Laguna albastră” — SUA (11; 13; 15; 17; 19).

TAROM

Decolări din Cluj-Napoca spre București (ora): 7,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv), 10,20 (luni pînă sîmbătă inclusiv), 17,00 (luni pînă vineri inclusiv).

TRANSPORT C.F.R.

Plecări din Cluj-Napoca (trenuri accelerate și rapide) spre: București (ora): 0,59; 7,52 (nu circula sîmbătă duminică și în sărbătorile legale); 10,21; 11,43; 22,00; 23,53; Oradea (ora): 0,10; 7,20 (nu circula în perioada 12 VI —

20 IX 1993); 15,00; 17,43; 21,09; Timișoara (ora): 1,30; 5,38; 14,10 (circulă cu ordin special); 15,44; 22,50. Iași (ora): 0,44; 13,05; 21,05; Bata Mare (ora): 5,31; 16,15; Tîrgu Mureș (ora): 16,31; 20,41; Galați (ora): 9,08; Sibiu (ora): 10,55; 15,30 (prin Vinu de Jos)

FARMACII

FARMACII CU SERVICIUL PERMANENT: FARMACIA CORAFARM, str. Ion Mester nr. 4, tel. 17-51-05.
 GARDA DE NOAPTE: FARMACIA nr. 4 „IEDERA”, str. Gh. Doja nr. 32, tel. 13-00-77, orar 20—8.

TELEFOANE UTILE

● Poliția Cluj: 955; Poliția feroviară: 13 49 76; Pompieri: 981; Salvarea: 961; Salvarea CFR: 11 85 91; Internațional: 971; Interurban: 991; Ora exactă: 998; R-gia autonomă de termoficare disperat: 11 87 48; R-gia autonomă de apă caldă disperat: 11 83 92; S.C. „Salubitatea” S.A. disperat: 14 40 27; Comenzi speciale pentru transport reziduuri: 11 10 12 (Interior 132); Gara — Informații: 952

PRECAUȚIUNEA ȘOBOLANULUI

Totul s-a petrecut gradat. Distanța Cluj-București, încercarea de a sugera diferența de viziune politică dintre filiale și parlamentarul propus și ales, ne-a surprins la un moment dat.

Nu vreau să mă refer la obținul politice de început, la încredere, la loialitate, la adevăr.

Nu vreau să vorbesc despre „moțiuni” inventate și aduse surpriza în filiale, de deruta membrilor PAC în legătură cu aceste moțiuni, de importanța în timp ce s-a dat fiecarele din ele, de încercarea de împărțire procentuală a filialelor în cadrul doctrinelor cuprinse în moțiuni.

Nu vreau să insist nici asupra intervențiilor direcționate tendentios ce țineau de doctrina altor partide politice decât a PAC.

Nu amintesc nici cumintenia, decența, buna armonizare a expunerilor, a intervențiilor de la începutul propulsării în cariera politică a viitorului parlamentar.

Imi este greu să-mi amintesc prietenia, sprijinul dezinteresat al tuturor membrilor PAC acordat fostului lider PAC, domnul Petru Lițiu pentru lansarea în viața politică a țării.

Nici nu vreau să-l reproșez Domnului Lițiu nehotărârea de la început, nedându-și seama când s-a angajat în activitatea politică alături de PAC provenit din Alianța Civică, că de fapt avea înclinată liberale și că la Cluj exista un partid liber, unde se putea înscrie în premieră.

Nu vreau să ne amintim că Domnul Petru Lițiu și-a dat cuvântul de onoare în fața membrilor PAC, asigurându-i de loialitatea sa, de legătura permanentă a parlamentarului cu electoratul, ce l-a ales pe liste PAC și nu liberale (căci nu este tot una). A mai promis Domnul deputat PAC Cluj că dacă își va da demisia din PAC, o va face numai dacă i se cere acest lucru și că atunci va demisiona și din Parlament și va reveni la starea de simplu cetățean (ceea ce nu este totuna, desigur).

Spunea cineva „multe se spun, multe se scriu, nu-l cunosc pe Domnul Lițiu, dar i-am acordat încredere candidând în alegeri pe listele PAC, pînă acum PAC-ul nu m-a dezamăgit”. Și noi am avut încredere în Domnul Lițiu. Nici pe noi PAC-ul nu ne-a dezamăgit. Noi zicem: Domnul Lițiu e de-al nostru. Și nu era. De mult nu mai era sau nu a fost niciodată. Nu mă știm și nici nu vrem să aflăm. Sigur, trecerea la P.L. 93 nu este în afara opoziției, în afara Convenției Democratice din România. Sigur, linia de conduită morală îl aparține, la fel și precauțiunea asemeni șobolanului de a părăsi corabia înainte de a se scufunda, strategia salvării dintr-un partid ce se prăbușește a fost enunțată în presă de fostul membru și deputat PAC, acum membru P.L. 93 și deputat independent. Nimic nou. Ultima independentă a fost Leonida Lari. L-am prețuit pe Domnul Lițiu, iar acum am fi dorit decență în tăcere. Totuși, m-am hotărât să scriu, surprinsă la citirea a două intervenții în cotidianul „Tribuna Ardealului”. Și anume, în nr. de 1 Iulie 1993, dl. prof. dr. Nicolae Maier, președintele Filialei județene PAC și membru în conducerea centrală a PAC, care, referindu-se la Dl. Lițiu, îl numește DOMNUL PETRU LIȚIU, iar Dl. Lițiu în nr. din 7 Iulie 1993 referindu-se la Dl. prof. dr. Nicolae Manolescu, îl numește MANOLESCU, simplu, Manolescu. Pur și simplu, Manolescu. Nici măcar Nicolae Manolescu. Sigur, Dl. Petru Lițiu rămâne Dl. Lițiu, cu propria-i personalitate, cu propria-i conduită morală, indiferent în ce formațiune politică va activa, indiferent ce formațiune politică va părăsi, indiferent dacă plecările sînt considerate victorii sau înfringeri.

Domnul profesor Nicolae Manolescu va rămîne același. Indiferent dacă cineva i se adresează cu o formulă la politețe sau nu. Personal, respect oamenii care își asumă răspunderi, care luptă ideologic pentru realizarea unui ideal, care preferă lumina ocolind tenebrele, care nu confundă voit sau nu mocirla cu o paliște inverzită.

Și... observînd toate acestea, tristețea în nepuțința schimbării sau colaborării ni se limpezește și nu ne mai surprinde nimic.

Florentina FLORESCU

IN ATENȚIA PERSOANELOR CARE DORESC SA URMEZE UN CURS DE (RE)CALIFICARE

1976, sînt recunoscute numai actele de calificare eliberate de către Ministerul Învățămîntului sau Ministerul Muncii și Protecției Sociale.

În consecință, actele eliberate de diverse firme nu sînt recunoscute decât dacă sînt eliberate sub egida ministerelor mai sus menționate.

Furtună, furtună, dar și neglijență

„A preveni este mai lesne decât a vindeca”, spun medicii. Cu această observație am constatat la începutul lunii Iulie pagubele ecologice produse de o furtună violentă, care s-a abătut la orele serii în jurul orașului Gherla, afectînd și arborii seculari ai frumosului parc. Nu este prima dată cînd sesizăm lipsa reimprespătării dendrologice a acestei zone. Copacii de peste o sută de ani nu mai rezistă intemperțiilor meteorologice. Iată, după furtuna recentă, chiar în centrul parcului, un copac de 100 de ani a fost pur și simplu doborît de vînt, creînd mari perturbari în circulația pietonală, dar și în împrejurimi. Paralel, au fost afectate și alți copaci „bătrîni”, care de acum încolo, la o simplă adiere de vînt cad jos. Nu este de mirare, în acest parc de foarte multă vreme nu s-au făcut plantații noi, sînt mai vorbim de măsurile luate pentru protecția oamenilor care trec pe aici. Probabil, pînă cînd nu se întimplă vreun accident tragic, nimeni nu mișcă în această privință. Și asta o spunem nu pentru a speria, ci doar pentru a preveni și convinge.

SZEKELY Csaba

PROPRIETATE - POSESIE

Această quadruplă de concepte, fiecare din ele cu semnificații deosebite în societate, și cu altfel mai mult într-o societate bazată pe economia de piață, a fost în ultimul timp în mare actualitate la noi. Este vorba de disputele purtate și punctele de vedere formulate în legătură cu legea privind investițiile străine, în principal în legătură cu problema vânzării ori concesionării terenurilor.

Pînă la urmă Parlamentul României a avut înțelepciunea și a votat, cu o majoritate confortabilă, textul prin care persoanele juridice române cu capital străin sînt să nu dețină în proprietate terenuri pe teritoriul țării noastre, unde sînt amplasate obiectivele lor de investiții.

Înainte de a argumenta de ce spunem că Parlamentul României a avut înțelepciune în poziția pe care a adoptat-o, să vedem, atît cît ne permite cadrul de față, ce conținut au cele patru concepte enunțate în titlu (care sînt considerate de știința dreptului patru instituții juridice), și ce consecințe au fiecare în parte în plan juridic (dar și în plan socio-politic), sigur, fără a intra într-o analiză detaliată.

Strămoșii noștri romani, prin celebrii lor jurisconșulți, a căror activitate a fost de o creativitate neîntrecută pînă acum, ne-au transmis peste veacuri aceste concepte într-un conținut foarte exact, ce nu s-a perimat, ci, doar s-a adaptat condițiilor concrete ale momentului istoric dat în diferitele etape ale evoluției societății umane.

Definim azi dreptul de proprietate ca drept subiectiv ce dă expresie apropierii (în raport cu nivelul dezvoltării societății respective) unui lucru, drept care permite individului sau colectivității să poșede, să folosească și să dispună de acel bun, în putere proprie și în interesul său propriu, în cadrul și cu respectarea legislației existente (vz. M. Costin, M. Mureșan, V. Ursu, Dicționar de Drept civil, 1980, p. 208). Atributele acestui drept subiectiv sînt și astăzi cele pe care le-au definit juristii Romei: *ius utendi* (dreptul de folosință), *ius fruendi* (dreptul de a culege fructele) și *ius abutendi* (dreptul de dispoziție).

Posesia este starea de fapt ce constă în stăpînirea materială a unui lucru, în exercitarea unei puteri de fapt asupra acestuia, care dă posesorului putința de a se comporta ca și cînd el ar fi adevăratul titular al dreptului de proprietate asupra acelui lucru: el nu este proprietar, pentru că nu are unul dintre cele trei atribute amintite mai sus, și anume nu are *ius abutendi* (ibidem, p. 288).

Vînzarea-cumpărarea se realizează printr-un contract prin care o persoană, vînzător, transmite altei persoane, numită cumpărător, dreptul său de proprietate asupra unui sau mai multor bunuri determinate, și este manifestarea plenară a atributului denumit *ius abutendi*.

Concesiunea este starea legală prin care o persoană fizică sau juridică are, în baza contractului de concesiune, dreptul de a exploata anumite bunuri sau servicii publice (ale statului) (ibidem, p. 176).

După cele de mai sus, să ne argumentăm afirmația că Parlamentul României a procedat cu înțelepciune atunci cînd a votat pentru concesionarea de terenuri către societățile românești cu capital străin și nu pentru vînzarea acestor terenuri.

În primul rînd, o lege prin care s-ar fi acceptat vînzarea de terenuri către asemenea societăți ar fi fost antic constituțională. În art. 3 (1), Constituția României a stabilit că: „Teritoriul României este inalienabil”. Or, vînzarea de terenuri unor astfel de societăți încalcă tocmai acest principiu constituțional al inalienabilității teritoriului. Tot în această ordine de idei trebuie să arătăm că România a fost proclamată, prin Constituție, stat suveran și este îndeobște cunoscut că baza materială a suveranității unui stat o constituie. Între altele, teritoriul său. Teritoriul este, după părerea autorizată a autorilor lucrării „Constituția României, comentată și adnotată”, 1992, simbolul și factorul de protecție a ideii naționale” și „determină — sub aspect fizic și în anumite limite întînderea și prerogativele puterii politice, suveranitatea și independența acestuia” (p. 18).

În al doilea rînd, o asemenea măsură ar fi fost antiistorică. În milenara noastră istorie nimeni, nici un domn, nici un alt conducător al statului, n-a vîndut vreo „bucată” din pămîntul scump al Patriei! Ne-au fost răpîite și cotropite vremelnice străini anumite teritorii. Nici un domn român, mă-

ritindu-și fecioarele, nu le-a dat ca zestre vreo „felie” din trupul țării, așa cum s-a întîmplat pe alte meleaguri! Dimpotrivă, domnii noștri s-au luptat pe viață și pe moarte pentru apărarea pămîntului strămoșesc.

Cei ce au militat și s-au zbatut pentru votarea unei legi prin care să se vîndă capitalului străin, care investește în România, din pămîntul țării ar fi trebuit să retrospecțeze istoria, și poate că cunoșcînd istoria mai apropiată zilelor noastre, istoria modernă a României, ar fi constatat ce conduită au avut marii bărbați politici ai țării și unele partide de întru-astfel de problemă, pentru că problema la care ne referim nu este nouă.

În 1887, în România, a fost elaborată Legea de măsuri generale spre a veni în ajutorul industriei naționale (12 mai 1887), care, stabilind modul și condițiile referitoare la înființarea „așezămintelor industriale”, a stabilit că cei ce îndeplineau condițiile legii aveau, între foloase, și dreptul de a dobîndi în posesiune, pînă la 90 de ani, unul pînă la cinci ha de pămînt (cu anumite excepții) din proprietatea statului, comunei sau domeniului Coroanei (cum se precizează în Regulamentul legii, 28 oct. 1899). Atunci cînd se prevede posibilitatea de a se dobîndi gratis în deplină proprietate asemenea terenuri, legea în art. 3 condiționa această dobîndire de îndeplinirea de către proprietarii acestor așezăminte a condițiilor cerute de Constituție, pentru dobîndirea proprietății rurale (era vorba de art. 19 din Constituția din 1866, prin care s-a garantat proprietatea de orice natură și s-au stabilit, extrem de limitativ, cazurile de expropriere numai pentru utilitate publică). Concesionarea a devenit regula.

După primul război mondial, același partid, marele Partid Național Liberal, printr-un mare lărbat de stat, tot un Brătianu, dar de data aceasta Ionel Brătianu, nducînd cea mai importantă modificare Constituției (1923), a stabilit în același parametri (cu anume larghețe) problema apărării proprietății, cu precizarea că: „Numai românii și cei naturalizați romani pot dobîndi cu orice titlu și deține imobile rurale în România” (art. 18). Din textele art. 19, se constată că atunci cînd se pune problema exploatarea bogățiilor subsolului, concesionarea era considerată calea de urmat. De fapt, Legea minelor din 4 Iulie 1924 a mers pe această linie și a acordat cel mai mare spațiu problemelor concesionării și este semnificativ art. 57 prin care, reglementîndu-se raporturile dintre exploatarea și concesionari, pe de o parte, și proprietarii suprafeței și cu minele învecinate, pe de altă parte, se prevedea că aceste raporturi se realizează prin arendare sau luare în folosință obligatorie sau prin constituirea de servituți — și nu prin vînzare.

Sigur că, opus acestei politici „prin noi înșine”, Partidul Național-Tărănesc, venit la putere în 1928, a promovat politica „porților deschise” și istoria a consemnat rezultatele.

În fine, considerăm că o lege prin care s-ar fi consacrat vînzarea de terenuri capitalului străin ar fi fost și o lege antinațională, iar cei ce ar fi votat-o ar fi avut o conduită nepatriotică.

Cum, adică: să se vîndă străinului pămîntul patriei, pentru care milenar moșii, strămoșii, strămoșii noștri l-au apărut cu jertfa supremă împotriva celor ce-l rîneau? Și, Doamne, cîți nu rîvniră acest pămînt! Plecînd la luptă pentru apărarea ființei naționale, românul a plecat să-și apere glia străbună, Patria! Ce-a fost și ce trebuie să fie pentru români Patria? Acest pămînt sînt care pe cm' a fost stropit cu sîngele vărsat pentru apărarea lui, unde pe cm' zac osemintele celor ce n-au precupețit nimic, nici viața, pentru a arăta dușmanului că nu l vom da nimic. Patria înseamnă pentru români Sarmisegetusa, Dobreta, Napoca, Potaissa, Posada și Rovine, Podul Inalt și Călugărenii, Loinciul, Codrii Cosminului și Guruslăul, Oltuș, Mărașii și Mărașești, Oarba de Mureș, Păuliș, Clăete Turzii, Clujul și Carelul!

Pămîntul Patriei este acest miracol care, atras ca un magnet de arcul Carpatin, se așează, într-o armonie perfectă de la munte, la deal și șes, de la Nistru pînă la Tisa, din Maramureșul istoric pînă la Marea cea Mare, din dulcii codri ai Bucovinei pînă la bătrînul Danubiu!

Iată de ce să le mulțumim parlamentarilor care au votat legea la care ne referim.

Prof. univ. dr. Dumitru V. FIROIU

VÎNZARE - CONCESIONARE

Sărbătoarea absolvenților la U.M.F. Cluj-Napoca

Duminică, 18 Iulie a.c., se va desfășura în Sala Sporturilor din Cluj-Napoca, începînd cu ora 11, Sărbătoarea absolvenților Universității de Medicină și Farmacie din municipiul nostru. După cum este cunoscut, la U.M.F. există tradiția sărbătoririi sîrșitului de facultate, cu depunerea Jurămintului hipocratic, într-un cadru festiv aparte care, pe măsura trecerii timpului, a cîștigat în amploare, devenind un eveniment de rezonanță deosebită în centrul nostru universitar. Este, totodată, cea mai mare sărbătoare a absolvenților din România, conducerea U.M.F. consi-

derînd că prezenta dîmă noastră, a publicului larg, sîntarii de absolvenți și aparținători ai acestora, constituie nu numai o onoare pentru instituția de învățămînt superior amintită ci și o recunoaștere a valorii pe care școala medicală clujeană o are în țară și pe cete hotare. Sub patronajul decanului de promoție, domnul prof. dr. doc. Roman Vlatcu, veți avea ocazia să-i cunoașteți pe absolvenții facultăților de Medicină, Stomatologie și Farmacie — 350 români și 105 provenind din 15 țări ale globului, de pe 4 continente (exceptînd Australia) și să vă aflați în imediata

apropiere a invitațiilor de onoare ai acestora: Ovidiu Gherman — președintele Senatului, Ion Rațiu — vicepreședintele Camerei Deputaților, Liviu Malor — ministrul Învățămîntului, prof. dr. Emil Constantinescu — rectorul Universității din București, președintele Conferinței Naționale a Rectorilor, I.P.S. Bartolomeu Anania — Arhiepiscop al Vadului, Feleacului și Clujului, Grigore Zanc — prefectul județului Cluj, Victor Romulus Constantinescu — președintele Consiliului Județean, Gheorghe Funar — primarul municipiului

Cluj-Napoca, dr. Silvia Albu — director al Direcției sanitare a județului Cluj, prof. dr. Andrei Marga — rectorul Universității „Babeș-Bolyai”, prof. dr. ing. Viorel Handra — Luca — rectorul Universității Tehnice, prof. dr. Leon S. Muntean — rectorul Universității de Științe Agricole, prof. univ. Alexandru Fărcaș — rectorul Academiei de Muzică „Gh. Dima” și prof. univ. Ioachim Nica — rectorul Academiei de Arte Vizuale „Ion Andreescu”, toate din Cluj-Napoca.

(M.D.)

JURISTII POLITICIENI

- O PRIMEJDIE?

La conducerea majorității statelor de pe glob se află juristi. Senatorii și deputații din toate parlamentele lumii sînt, în majoritate, juristi. Profesiunea lor este legată de cunoașterea legislației și de votarea de noi legi. Legile incomodează pe mulți; sînt schimbate sau modificate frecvent. Excesele de acest fel sînt cunoscute sub numele de „legiferomanie”. Legislația privește întreaga populație. Cum să ia cetățeanul cunoștință de atîtea dispozițiuni legale? Necunoașterea legii nu este acceptată. La moara cui duc apă, toate acestea? Firește, la a juristilor. Exesul de legislație, și cu el abuz este dăunător. Înțelege oricine. Cine poate pune capăt unor astfel de stări de lucruri?

În revista „The Economist” (oct. 10-16, 1992) am dat de articolul „Economia parazită a Americii”, cu subtitlul „Hîrțile care mîncă America”. Este vorba de o formă a „birocrației”, pretutindeni prezentă. Am aflat de acolo că actualmente, mai precis în 1990, existau în S.U.A. nu mai puțin de 756.000 de juristi, față de 260.000 în 1960 și de 541.000, în 1980. Pînă în 1970, numărul juristilor rămăsese constant, la 100.000 locuitori în jur de 120. În prezent, numărul lor a atins 300 și chiar mai mult. Asociațiile profesionale ale juristilor au sporit de la 4.900 în 1956, la 12.900 în 1975 și apoi la 23.900 în 1989. Numai numărul acelor preocupate de grija pentru sănătate a crescut brusc de la 117 în 1979, la 741 în 1991. În jurul fiecărui senator american se află, în calitate de consilier, nu mai puțin de 400 de juristi. Totalul lor a crescut de la 365, în 1960, la nu mai puțin de 40.111, existenți în prezent, din care 7.566 considerați ca activi. Numărul personalului federal legat de aparatul județiar al Statelor Unite a sporit din 1970, cînd era în jur de 700.000, la peste 1.200.000 în 1992. Contrar părerii că numărul ridicat al juristilor din parlament ar antrena o bunăstare generală, un profesor de la Universitatea din Texas, Stephen Magee, a ajuns la concluzii exact contrarii, ceea ce a dus la ceea ce se numește „efectul Magee”. Cîci ar exista un raport direct între numărul juristilor dintr-un teritoriu și rata creșterii economice. Peste o anumită limită, efectul este categoric negativ. (Îmi amintesc de o constatare a prof. univ. Iosif Gărbăcea, de la fosta Academie Comercială din Cluj, care a arătat că prin anii crizei din '30 la

București existau de cîteva ori mai mulți avocați decît în Paris...).

Un economist, numit Thomas Hopkins, de la Institutul de tehnologie din Rocketer, s-a ocupat de efectele legislației din S.U.A., grupîndu-se în: a.) reglementări referitoare la mediul înconjurător (ambiant); b.) reglementări de natură socială; c.) efectele economice ale acestor reglementări, pentru economia U.S.A. Doar difuzarea legislației în întreaga țară costă 22 miliarde dolari. Cheltuielile reglementărilor juridice în S.U.A. se ridică la 392 miliarde dolari, revenind de fiecare familie nu mai puțin de circa 4000 dolari. Economistii Robert Han și John Bird au arătat că doar în două cazuri efectele reglementărilor au fost pozitive, în sensul că foloasele obținute au întrecut costul lor. Este vorba de legea împotriva poluării și de cea a siguranței circulației pe drumurile publice.

Cine ar fi în măsură a efectua calcule în privința eficienței măsurilor legislative? Prosperitatea individului, a familiei, a localității, a zonelor administrative, a zonelor de contact (cum sînt acelea aflate între localitățile urbane și hinterlandul din spatele lor), a zonelor vitregite (cum sînt Munții Apusenii, repartizați la șase județe pentru a dispărea orice urmă a situației precare în care se află), a zonelor zise naturale (cîmpie, deal, montană, balta), a ramurilor principale ale economiei naționale (industrie, agricultură, construcții, transporturi, comunicații etc.) și a întregului ansamblu format din ceea ce numim economia națională, cine o decide, oare? Ne referim, de data aceasta concret la țara noastră. Oare, politicienii juristi din parlament sînt ei în măsură și au competența necesară a decide asupra problemelor vitale ale națiunii, cum sînt acelea ale tineretului, educației, sănătății, protecționismului sau cum a fost și recenta lege a fondului funciar? Cum ajunge în parlament un jurist? Considerăm că simplu de tot: nu se prea găsește alți amatori, de nădejde, firește. Președintele partidului conservator de altădată, Nicolae Filipescu, mi se pare, cotiza anual la partidul cel condus de 600 de monede de aur (ziși Napoleonii, cîntărind fiecare 6,5 grame aur). De ce își permite acest sacrificiu? Într-o formă sau alta, investiția trebuia recuperată. Merita să participe cu trup și suflet la tot ce se petrecea în așa-zisa casă a țării. Dar juristul amator de notorietate dintr-o anumită parte a țării? Dar toți luați la un loc?

Dar, dată în loc de juristi, majoritatea ar fi economiști, nu tot aceleași întrebări le-am pune? Așa că, oriunde, este nevoie de om potrivit, la loc potrivit. De cînd lumea.

Petre DANCUI

Institutul Inimii se extinde

Vizita delegației americane, condusă de domnul Charles Meechan, a făcut obiectul unei conferințe de presă, organizată la Institutul Inimii de domnul prof. dr. Nicolae Stăncioiu. De fapt, ținînd cont de perseverența cunoscută a domnului profesor Stăncioiu, o subtilă și abilă manevră de forțare a minilor forurilor locale, de intrare cît mai grabnică în Policlinica județeană și de extindere în spațiul alăturat Institutului Inimii. Să fim însă clari, nu avem absolut nimic împotriva extinderii Institutului Inimii, fiind convinși de utilitatea acestuia, de marea lui importanță în prevenirea și tratarea celor cardiaci. Sistemul pentru Institutul Inimii, dar nu prin desființarea Policlinicii județene, (încă) de mare folos.

La conferința de presă, am adresat domnului profesor Stăncioiu următoarele două întrebări:

— Institutul Inimii se extinde prin construirea unei noi clădiri. Despre ce este vorba și din ce fonduri se va ridica noua clădire?

— Este vorba de o investiție care, din 1987 și pînă în prezent, are aceeași denumire: extinderea și modernizarea Clinicii de cardiologie Cluj-Napoca. Înainte de Revoluție nu s-a făcut nimic. În fiecare an a fost cuplinsă pe așa-numita listă de investiții. Ultima dată, în 1989, prețului acestui investiții, care a fost proiectată exact unde se face acum, a fost de aproape opt milioane de lei. Problema a fost reluată în 1990.

Clădirea nouă care se face este pentru a ocupa cele 70 de paturi pe care le are în prezent Clinica cardiologică. Se va face din actuala clădire cu două etaje, o parte din așa-numitul centru de diagnosticare de boli cardiovasculare. Dacă întrebați de fonduri, este vorba de o lucrare care este în plan din 1990, întreaga investiție fiind evaluată la patru sau cinci sute de milioane. La rata de inflație, prețul cred că se va dubla. Au fost licitate deja proiectarea, execuția lucrării, a fost licitată demolarea clădirilor din jur. Primăria a oferit locuințe celor ale căror case vor fi demolate. (Din sursele pe care le avem, citiva din cei ce urmează să fie demolați NU au fost mulțumiți cu ce au primit, de confortul noilor locuințe, așa că AȘTEPTAM o reflectare corectă a situației N. A.).

— În ce relații vă aflați cu ceilalți colegi cardiologi? Mă gîndesc la reacțiile ce au urmat anunțului de extindere în Policlinica județeană.

— Clinica de cardiologie, care face parte din Institutul Inimii, a fost și este deschisă colaborării colegiale. Am adresat tuturor clinicilor clujene, care au profil de cardiologie, oferta noastră scrisă de a investiga bolnavii la aparatul pe care îl avem de un an de zile în funcție. Am adresat invitații la simpozionul nostru „Progrese în cardiologie”, la cel ce va fi organizat în noiembrie, în memoria profesorului Moga.

Demostene ȘOFRON

Răsplata muncii

De foarte mulți ani nu a fost reprezentat orașul Gherla la faza națională a Olimpiadelor școlare. În acest an, s-a spart gheata, elevul Mircea Rus din clasa a VIII-a A a Liceului Teoretic „Ana Ipătescu”, ocupînd locul al

II-lea pe țară la matematică, a obținut un frumos succes pentru județul nostru. Felicitări tinărului matematician, dar și profesorului Dragomir Coste, care l-a îndrumat și pregătit pentru această față a Olimpiadei.

URMARI DIN PAGINA 1

URMARI DIN PAGINA 1

URMARI DIN PAGINA 1

DACĂ...

tern) e apreciat de-a dreptul critic, ba chiar ironizat într-o recentă relatare de la conferința de presă a d-lui Buracu („Tribuna Ardealului” din 9 Iulie a.c.), cînd se afirmă: „Cit despre grija d-lui Buracu față de problemele minorității maghiare, considerăm că o întrecere, chiar pe aceea a etnicilor maghiari și a U.D.M.R.-ului”. Dar ceea ce a pus cu siguranță pe gînduri pînă și pe cei mai fanatici susținători ai idelilor și poziției mai vechi a „Tribunei Ardealului” este modul obiectiv, sinceritatea sugerîndu-i tragismul prezentării situației minorității române din Ungaria, țară unde se face atîta caz de drepturile omului și, mai ales, ale minorităților. Pentru cei care nu au citit „Tribuna Ardealului” din 7 Iulie, reproducem, din relatarea lui Ovidiu Moldovan, „Reporter la Budapesta”, parța privind „drepturile” și „posibilitățile” românilor din Ungaria în a-și conserva și dezvolta ființa etnică — stare constantă de reporterul însuși: „Apropo de apăsare” (scrie Ovidiu Moldovan, referindu-se la cunoscutul slogan al Ungariei, potrivit căruia în România se exercită o adevărată „apăsare” asupra minorității maghiare, ceea ce-i obligă pe mulți să emigreze) — „Iată, în antiteză cîteva date care definesc situația dramatică a ceea ce a mai rămas din minoritatea română din Ungaria. Interlocutorul nostru este dl. Frățeanu, singurul reprezentant al românilor în Oficiul maghiar pentru minorități. La ultimul recensămînt, din 25.000 ortodocși

români, 10.700 au avut curajul să declare că sînt români, iar dl. Frățeanu își scrie pe usa biroului numele în ortografia maghiară, să nu alba discuții. Români de aici nu au nici o grădiniță, abia cinci școli generale și un liceu. Nu au nici un parlamentar. În bisericele greco-catolice oficiază în limba maghiară preoți unguri. (...) „Nu avem manuale, nu avem profesori destui” — mai spune dl. Frățeanu. În învățămîntul superior există o singură catedră de limba română, care scoate trei profesori de specialitate pe an (...). Ni se impune acum drapele române și imnul de către autoritățile locale, pentru a se solicita, probabil, acest drept și pentru ungurii din România. „Vă dați seama pînă unde s-a mers cu deznaționalizarea. Din păcate, această asimilare e acceptată cu remanere de minoritatea română, motivată mai ales de avantajele economice” — mai scrie în continuare Ovidiu Moldovan.

Nu ne îndoiim că, reproducîndu-l un atît de substanțial pasaj din reportajul budapestan, li facem un serviciu, oferind mai multor cititori posibilitatea să-l cunoască. Dacă și „Tribuna Ardealului” publică un asemenea punct de vedere folosînd argumentele sincerității și obiectivității, nu e cazul să meditam ceva mai mult asupra imensului tapaj făcut în jurul „problemei maghiare” din România, asupra adevăratelor sale scopuri? Fîlîndă, lată, Ungaria însăși ne oferă un model viu de modul cum pot fi soluționate spinoasele, uneori, chestiuni privind minoritățile naționale — model zămislit în însăși „patria, mamă” a tuturor nemulțumiri-

lor, a neîncetelor pîngerii privind așa-zisa nerespectare a drepturilor minorităților în România. A fost votată, recent, de Parlamentul ungar, legea minorităților, potrivit căreia, ca să dăm doar un exemplu de „cuprinzătoare democrație”, minoritățile naționale din Ungaria (în număr de 13, număr ghinionist pentru ele, se vede) nu au dreptul la reprezentare în Parlament, fiindcă nu au dreptul să se constituie în partide pe criterii etnice.

Detalii asupra acestei semnificative legi — amintată, returnată, întoarsă pe dos pînă la necunoaștere — vom mai da. Poate, chiar, vom putea s-o propunem drept model superior de felul cum ar trebui rezolvată și problema minorității maghiare din România. Fără parlamentari și fără partide sau uniuni de partide pe criterii etnice. Cui i-ar conveni?

CU CONVENȚIA...

alianțe politice sînt posibile la PD (FSN), dl. I.A. Stoica, a respins ideea unui guvern de uniune națională, considerînd că acesta ar echivala cu desființarea opoziției din Parlament. Are rezerve că se pot face alianțe compatibile ale grupurilor reprezentative din Parlament. Într-o perspectivă, care este periculos să fie grăbită, există posibilitatea realizării unui guvern bazat pe o altă majoritate parlamentară. Această varietate depinde de rezultatele conferinței FDSN. În condițiile în care les învingători moderati, se poate pune problema unui guvern de deschidere naționa-

lă format din PD (FSN), Convenția Democratică și aripa moderată a FDSN (din care a fost nominalizat doar domnul Mișu Negrițoiu — n.n.). Dacă, într-o asemenea perspectivă, vor fi discutate, nu programul ci portofoliile, soluția nu va fi cea pe care o speră PD (FSN). Ce șanse au moderatii în FDSN? Dl. Stoica le dorește reușită și crede în succesul lor.

P.D. (FSN) ARE UN ELECTORAT FIDEL

Cota din electoratul românesc fidel PD (FSN), a apreciat dl. senator I.A. Stoica, este de 10 la sută. Electoratul PD (FSN) nu este atît de numeros pe cît și l-ar dori FSN-ul, dar nici atît de restrîns pe cît și l-ar dori adversarii lor politici. FSN a depășit situația de criză, acum destul de mulți adversari recunosc superioritatea guvernării Roman. Electoratul FSN este omogen, media acestuia fiind compatibilă cu cea de la alegeri. Există convingerea că timpul curge în favoarea PD (FSN) și a opoziției. Totul depinde de felul în care dinșii vor reuși să-i mediatizeze gîndirea. Să mai spus, o dată, că PD (FSN) este un partid de centru-sîngă, ce apără interesele clasei mijlocii.

Redacția noastră a pus întrebări despre activitatea guvernului fantomă, despre ce-ar face PD (FSN) dacă ar fi la guvernare în ceea ce privește corupția și despre sancțiunea actelor de evaziune fiscală. Iată și răspunsurile: guvernul alternativ realizează schimburi periodice de idei, conturează punctul propriu de vedere, determinînd o poziție activă de întărire a unor acte normative ce trec prin Parlament. Ca soluție pentru actua-

la stare de corupție, dl. senator propune privatizarea, întrucît mediile propice corupției sînt cele publice și ale economiei de stat. Este necesară, în consecință, accelerarea privatizării. Cu despre soluțiile juridice și considerarea evaziunii fiscale drept infracțiune, iar nu contravenție s-ar putea ca aceasta să fie o soluție mai inspirată. Din multitudinea de probleme abordate am mai reținut ● conducerea prin ordonanță guvernamentală nu este specifică democrației. Guvernul este abilitat să facă rectificarea bugetului prin ordonanță. S-ar putea ca deficitul să ajungă la 1.000 de miliarde de lei. ● Noul aliat al FSN, Partidul Democrat, a adus oameni foarte luminați, cu vederi și crone specifice marilor democrații europene. ● Într-o program electoral al FDSN și programul de guvernare este o discrepanță stupefiantă.

Cluj-Napoca...

este o opoziție constructivă. Răpet, Venezuela este o țară cu mari resurse și posibilități economice. Aici vîd cu succes Banca „Dacia Felix”, o bancă serioasă, cu perspective.

— Și o ultimă întrebare: cum se vede România din Venezuela? — Sincer să fiu, în puțină cunoștință de cauză. Regimul anterior nu inspira încredere, economia mai ales. La nivel de guvern se semnează tratate, convenții, dar pînă la aplicarea trece și se pierde timp important. Există un volum de import-export superior anilor prezenți. Cu noul impuls, însă, noile persoane, se va ajunge o revitalizare a legăturilor comerciale între țările noastre.

SPORT A SPORT A SPORT A SPORT A

La „U” — Gongul pregătirilor a sunat!

Febra pregătirilor pentru campionatul Diviziei Naționale de fotbal, ediția 1993-94, la „U” s-a declanșat miercuri trecută, adică pe 7 iulie, după o foarte scurtă vacanță estivală. Șmotrul aspru al pregătirilor a început imediat după ce gongul a sunat adunarea generală. După obișnuita vizită medicală, au lipsit motivat de la primul antrenament de miercuri trecută, Pojar și Dican, ambii nerefăcuți după accidentările din campionatul trecut. O lipsă nemotivată, într-un fel, cea a lui Feri Jenel, plecat în Ungaria (unde se pare că va evolua în viitorul sezon).

Câteva cuvinte despre programul pregătirilor. Miercuri și joia trecută este un antrenament de acomodare. Vineri stacheta exigenței a sportit: un antrenament de-acum mai tare înainte de amiază, urmat după-amiază, pe terenul C.M.C., de un joc între două echipe ROȘII și GALBENII (după culoarea maieurilor), încheiat la egalitate: 4-4. Simbătă, 10 iulie un singur antrenament. Duminică a fost zi de pauză. Ieri, luni 12 iulie, după un antrenament matinal, întreaga echipă, în frunte cu antrenorii, au fost prezenți la Oficiul stării civile, ca martori la căsătoria lui Marius Popescu. Îi adresăm și noi tradiționala urare românească de CASA DE PIATRĂ, mult belșug și fericire.

Azi, marți, 13 iulie, echipa pleacă pentru pregătiri la Pofana, Brașov. Primele cinci zile vor fi subordonate pregătirii fizice generale. În partea a doua a cantonamentului brașovean vor fi susținute 2-3 întâlniri amicale de verificare a pregătirilor, în compania unor formații locale. Acolo, cu prilejul cantonamentului, va fi definitivat și lotul de bază, având în vedere că alături de consacrați participă noii veniți, precum și juniori talentați. Întoarcerea de la Brașov în 22 sau 23 iulie. Imediat după întoarcere, pe 24 iulie, „U” va pleca într-un

turneu în Italia (până în 2 august) ca invitată a formației Atalanta Bergamo (ocupanta locului 7 în campionatul primei divizii italiene 1992-93). Cu prilejul turneului italian, „U” va susține 3 jocuri amicale (unul s-ar putea să fie cu Brescia, echipa lui Mircea Lucescu). În altă ordine de idei, între „U” și Atalanta au fost parafate relații de durată, de întraajutorare, mai ales de ordin financiar (și asta pe seama acestui mare domn și sponsor care este dl. Ion Sima, directorul general al Băncii „Dacia Felix”, pe baza unor contracte semnate cu oameni de finanțe italieni).

După întoarcere, un nou test de verificare a pregătirilor în cadrul unui turneu organizat de „U”, cu caracter internațional, printre participante numărându-se și echipa Ismailia din Alexandria (Egipt), cu care „U” a terminat la egalitate în februarie când a efectuat un turneu de pregătire în Țara Piramidelor. O altă echipă egipteană, Tersana (echipa poliției din capitala Egiptului) va efectua un turneu de pregătire în Cluj-Napoca în perioada 18-30 august, când va susține jocuri amicale cu „U” și alte formații.

Și acum despre lotul echipei: în afară de cei care au făcut parte din lot (inclusiv Marcel Coraș, din retur, care a rămas în continuare sub culorile alb-negre), sunt prezenți la pregătiri Florin Popicu (revenit), toți cei care au fost împrumutați echipei Armătura Zalău și Clușana Cluj-Napoca, Romulus Gabor (de la Corvinul), S. Moga (Dinamo), Cojocar (fost la Corvinul, Steaua și Dinamo), precum și unii juniori talentați. Se vehiculează și alte nume. Spre deosebire de alți confrăți, înă nu le nominalizăm, tratativele fiind în curs. În orice caz este vorba de valori și talente în plină afirmare.

Victor MOREA

În ciuda rafalelor de vint, undițarii au fost la înălțime

Duminică, mare animație pe malul lacului Chinteni în zona unde au fost delimitate standurile concursului județean de pescuit sportiv staționar. Și-au dat întâlnire undițarii din patru asociații sportive: A.P.S. Cluj (cea mai numeroasă), Uniunea pentru pescuit sportiv „Arleșul” Turda, A.V.P.S. „Potaișsa” Turda și A.P.S. Gherla. În afara numeroșilor concurenți, la întrecere au participat nenumărați spectatori și... suporteri ai undițarilor. Bineînțeles că trebuie amintit corpul exigent al arbitrilor și juriul întrecerii.

Manșa întâia a concursului (după tragerea la sorți a standurilor) a debutat pe o vreme neprielnică: vint și rafale. Problema deosebită pentru vigilanța concurenților, ca nu cumva să confunde jocul plutei datorată vântului cu mușcătura peștelui. Fără să se aștepte, undițarii s-au acomodat rapid cu vântul capricios și, pe rând, întrecerea a câștigat în spectaculozitate. Nu au lipsit aplauzele discrete ale susținătorilor în momentul când concurenții smulgeau din cleștarul apei câte o captură, cîntărind-o din ochi în privința greutateii. Că subiectivitatea susținătorilor și chiar a concurenților se îndrepta spre o cantitate mai mare, lucru firesc. Numai că în final a intervenit, neîndurător, „arbitrul” principal: cântarul, care a etalat cu exactitate matematică greutatea tuturor capturilor. Manșa a doua a fost ceva mai calmă. În privința vântului, care s-a mai ostent, rafalele fiind mai sporadice.

La capătul celor cinci ore de concurs (fiecare manșă a numărat câte două ore și jumătate), juriul, cântarul și arbitrii au stabilit următoarea ierarhie, respectiv concurenții care vor repre-

zenta județul Cluj la faza interjudețeană a concursului de pescuit sportiv staționar. Iată ocupanții și ocupantele primelor locuri, respectiv calificările pentru etapa superioară: COPII: Adrian Pop (APS Gherla), Deak Levente și Robert Kovacs (ambii de la APS Cluj); JUNIORI: Marius Petrescu (APS Cluj), Valentin și Florentin Filip (ambii de la „Potaișsa” Turda); JUNIOARE: Anca Bălan și Elena Mușeșan (ambele de la „Potaișsa” Turda); SENIORI: Trofil Bobe și Istvan Ilyes (ambii de la APS Cluj) urmați de Ion Naghi (UPS „Arleșul” Turda), respectiv Dorinel Crișan și Călin Lungu (ambii de la APS Cluj — deci o revanșă a clujenilor pentru succesele de la junioare); SENIOARE: Simona Runcan și Li-gia Stoica (ambele de la APS Cluj, o nouă revanșă). Tuturor undițarilor fruntași le-au fost oferite premii în bani și diplome de către asociațiile ai căror membri sunt.

Faza interjudețeană a concursului de pescuit sportiv staționar va avea loc în zilele de 24-25 iulie și tot la Chinteni. În afara undițarilor clujeni, nominalizați la seniori și senioare, vor mai participa reprezentanții județelor Alba, Bistrița-Năsăud, Brașov, Harghita, Mureș și Sibiu, precum și membrii calificați din cadrul A.S. „VULTURII” București. Juniorii și junioarele se vor deplasa pentru interjudețene la Tg. Mureș.

Încă o veste: finala pe țară la juniori și junioare va fi găzduită tot la Cluj, în zilele de 14-15 august, programată la Chinteni, ea o confirmare a aprecierii pe plan național de care se bucură A.P.S. Cluj.

Victor PESCARU

Judo: ZILELE OLIMPICE ALE TINERETULUI

În organizarea Comitetului Internațional Olimpic, în colaborare cu Comunitatea Europeană, în localitatea olandeză Walkensward s-au desfășurat „Zilele Olimpice ale Tineretului”. În apropiere de Eindhoven s-au adunat sportivi juniori din 46 de țări, la 10 discipline sportive. La judo au fost înscriși peste 300 de concurenți.

Reconfirmând comportarea anterioară, tânărul Gergely Tamas de la CSS Cluj (antrenat de domnul Ștefan Lenard) a obținut medalia de argint

pentru locul II. Este de menționat faptul că în finală, sportivul nostru a pierdut la decizie de arbitraj în fața unui sportiv olandez, cu toate că această competiție este organizată după modelul Jocurilor Olimpice.

Deoarece G.T. a fost internat imediat după întoarcere pentru o operație la ureche, solicităm iubitorilor judo-ului răbdarea necesară pentru a afla amănuntele picante ale întrecerii din Olanda.

Radu VIDA

S.C. „MAFIR” S.A. CLUJ-NAPOCA

B-dul Muncii nr. 12

Organizează în data de 23 IULIE 1993, licitație pentru **ÎNCHIRIERE DE SPAȚIU**.

Relatii suplimentare: la telefon 15-25-25, int. 221, Serv. mecanic-sef. (340272)

S.C. TIMEA PRODIMPEX S.R.L.

Angajează, de urgență: **CONFECTIONERE TEXTILE**, în condiții FOARTE AVANTAJOASE
Informații: tel. 15-13-72; 14-89-67; 15-58-74. (340275)

SOC. COM. TRICOTAJE „SOMEȘUL” S.A. CLUJ-NAPOCA

B-dul 22 Decembrie nr. 77

Anunță LICITAȚIE pentru data de 23 IULIE 1993, ora 10,00, la sediul, pentru următorul mijloc de transport:

■ AUTOTURISM ARO 244 D

Mijlocul de transport poate fi văzut la sediul societății. Relații suplimentare la Serviciul APROVIZIONARE sau la telefonul 11-15-20. (34.0270)

ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI S.C. „UNIVERSAL COPET” S.A.

Vă oferă:

■ Bere import „DREHER PILS”, la cele mai AVANTAJOASE PREȚURI.

Relații: telefon 13-02-15, orele 8,00-17,00.

Sediul firmei: str. Giordano Bruno 44, Cluj-Napoca. (339720)

COCA-COLA

Acum și în nordul județului Cluj prin: **PET SHOP S.R.L.**, distribuitor autorizat.

Relații și comenzi: DEJ, depozit ROMCONS („11 Iunie” - CONSERVE), str. Dumbrava Roșie, telefon 21-30-32; 21-25-13, CLUJ: tel/fax 18-54-51. (340273)

S.C. COMPPIL S.A. CLUJ

str. F-cii de zahăr nr.165
angajează prin transfer sau repartiție

● **AGENȚI CONTRACTĂRI ACHIZIȚII**, pentru activitatea de colectare LÎNĂ, PIEI BRUTE, PĂRURI ANIMALE, BLĂNURI, în următoarele comune: Cuzdrioara, Jichlău de Jos, Mica, Apahida, Baclu, Bălgăra, Căpuș Mare, Cășelu, Clucea, Clurila, Cițcău, Cojocna, Florești, Izvorul Crișului, Măguri Răcățiu, Mărgău, Mărlșel, Palatca, Panticeu, Polen, Săcuiu, Săvădala, Sincralu, Vad.
Condiții de încadrare: studii 8 clase, domiciliul stabil în comună, să îndeplinească condițiile prevăzute de LEGEA 22/1969 privind încadrarea gestionarilor.

Informații suplimentare la tel. 14.69.88 sau 15.26.27, sau la sediul societății. (21551)



TRUNG S.A.

Lipova, județul Arad, Calea Timișoarei nr. 109
Telefon 0960-61727, 61538; Fax 61900

ÎN ATENȚIA SOCIETAȚILOR COMERCIALE PRIVATE SAU DE STAT!

Societatea noastră vă oferă:

■ Strunguri normale de tip SN 402-502 cu plata în 12 rate lunare, cu o dobândă de 6 la sută

■ Dispozitive speciale adaptabile pe strung (de copiat, de rectificat)

■ Piese schimb pentru strunguri sau alte mașini

■ Reparații capitale

■ Operații speciale (rectificări L. max - 3500 mm; D. max. - 350 mm etc.)

■ Practicăm cele mai reduse prețuri din țară la strunguri. (22)

REGIA AUTONOMA DE TRANSPORT URBAN DE CALATORI CLUJ-NAPOCA

ÎN ATENȚIA PERSOANELOR HANDICAPATE care posedă LEGITIMĂȚII DE CALATORIE GRATUITĂ eliberate de RATUC CLUJ:

■ Începând cu data de 15 iulie 1993, pentru persoanele handicapate se vor elibera ABONAMENTE LUNARE cu valabilitate de la întâia a lunii.

■ Eliberarea ABONAMENTELOR se va face la BIROUL DE ABONAMENTE de pe str. Dacia nr. 2, în perioada 15-25 ale fiecărei luni, între orele 8-14.

■ Începând cu data de 1 AUGUST 1993, LEGITIMĂȚIILE DE CALATORIE GRATUITĂ pentru această categorie își PIERD VALABILITATEA. (100)

ADMINISTRAȚIA PERMANENTĂ A TABERELOR ȘCOLARE CLUJ

Oferă LOCURI DE CAZARE în baza turistică proprie, pentru GRUPURI DE ELEVI sau CADRE DIDACTICE care vizitează municipiul nostru.

Relații suplimentare la sediul nostru din str. Borzești nr. 28 (în curte cu Liceul „Avram Iancu”) sau la telefonul 11-70-21. (23797)

S.C. "URSUS" S.A.
Cluj - Napoca.
achiziționează
ORZ - ORZONILOR
în cantități nelimitate
la preț avantajos (negociabil).
Informații: la telefon:
16.79.94, 16.77.66
int.151 sau 153 (495)

Pentru
AUTOTURISME din UNGARIA

cumpărate, sau alte bunuri în
valoare de peste 25.000 Ft.
S.C. "EMTA" S.R.L.
din Baia Mare, restitule ICM (AFA) în
baza Motărilor organelor fiscale ungare.
Informații tel. 099 - 439396

Soc. Com. "ROMCIM-S.A."
București
Sucursala ALESD
str. Fabricii nr. 1
organizează LICITAȚIE cu privire la
executarea lucrării de: "REFACȚII
LINII C.F. UZINALE", la sediul
unității în ziua de 16 august a.c. ora 10.
Licitația se organizează în baza HG
nr.291/20.04.1991, cu privire la aprobarea
"Regulamentului privind organizarea
licitațiilor, prezentarea ofertelor și
adjudecarea lucrărilor publice".
Doritorii vor depune ofertele lor împreună
cu o listă a beneficiarilor pentru care au
executat lucrări asemănătoare, la serv.
MEAI al sucursalei, pînă la data de
9 august ora 10, iar data des-
chiderii ofertelor va fi **10 august**.
Condițiile executării lucrărilor pentru
"Refacții linii C.F." pot fi consultate
la serv. MEAI tel. 099/34.08.28 sau
099/11.21.41 int.135; 218.
Taxa de participare și garanția la licitație
vor fi depuse la sediul sucursalei pînă la
data depunerii ofertelor.
(20)

S.C. "MAR SALL" S.R.L. Cluj-Napoca
LIVREAZĂ:

- Hirtie xerox
- Hirtie pentru calculatoare

La o comandă mai mare se asigură
transport la destinație. Cota de adaos
comercial 0. Informații la tel. 095/11-61-96
fax. 11-61-96, str. Pitești nr. 7. (27)

S.C. GALAX S.A.

Vinde, en-gros, următoarele produse:

- Ciocolată Maci, Africana și Amal
- Nesscafe: Cacique, Golden Mocca, Ricoffy, Gran
- Suc Gogo 1,5 litri
- Șampon de păr: Pa, Melinda
- Neofix
- Săpun Palmolive
- Detergent de rufe Wipp
- Țigări indigene
- Confecții import Germania
- Aparatură electrocasnică

Informații suplimentare la sediul societății,
str. Traian nr. 65 sau la telefonul 13-67-32, zil-
nic între orele 9-17, sîmbătă 9-13. (339705)

S.C. FORMA S.A.
BOTOSANI

Str. Manolești Deal nr. 1,
tel. 098/51.20.20; 51.19.40
Fax 098/51.65.91, telex 24.234

- Execută și livrează: UTILAJE AGRICOLE cu tractiune cu colți și cu discuri, semănători, prășitori, cultivatoare, pluguri pentru scos cartofi, mașini pentru scos cartofi pe 2 și 4 rînduri și dislocatoare de sfeclă.
- Livrăm deasemenea, PIESE SCHIMB TRACTOR, BRĂZDARE PLUG și DISCURI PENTRU GRAPE.

(491)

S.C. "CLUJTRICOT" S.A.
SOCIETATE MIXTĂ ROMÂNNO-ITALIANĂ

angajează

- Contabil șef

Cererile se depun la sediul firmei, B-dul 22
Decembrie nr. 77, pînă la data de 16 iulie a.c.,
orele 17. (355416)

DORIȚI O CAZARE IEFTINA IN BUDAPESTA?

OFICIUL MORE THAN WAYS vă oferă caza-
re în cămine studențești centrale, cu bune legă-
turi de transport:

- **HOSTEL UNIVERSITAS** - XI, Irinyi J 9-11, tel. 186-8110; 186-8144. În Buda, pe malul Dunării, cu foarte bune legături de transport. Camere cu 2 paturi cu spălător. 620-680 Ft/persoană (1 iulie - 31 august)
- **HOSTEL KEK** - XI, Szűret u. 2-18, tel. 185-2369, Camere cu 2 paturi cu spălător. 780 Ft/persoană (1 iulie - 28 august)
- **HOSTEL BALASSA** - VIII, Tomo utca 37-41, tel. 210-0803. Camere cu 4 paturi cu spălător. 560 Ft/persoană (2 iulie - 21 august)

Recepție non-stop, bufet, se poate găti în mod gratuit, posibilități de schimb valutar. Reduceri de 10 la sută pentru grupuri organizate și pentru tineri sub 17 ani.

Rezervare de locuri, informații (în limba maghiară și engleză - cu noroc în limba română)

More than Ways' Youth Hostels 1134, Bp. Dozsa György ut. 152 (întrarea dinspre str. Angyal-földi), tel. (361) 129-8644, (361) 140-8595. Fax (361) 120-8425.

Cel care prezintă această reclamă **MORE THAN WAYS' YOUTH HOSTELS** beneficiază de o reducere de 10 la sută. (23756)

ATENȚIE ■ SPAȚIU COMERCIAL CENTRAL!

ASOCIAȚIA DE LOCATARI, B-dul C. Brăncuși nr. 1 (Piața Cipariu) organizează, în data de 28 IULIE, ora 10
LICITAȚIE PUBLICA DESCHISA
avînd drept scop închirierea unui SPAȚIU de 60 mp. (destinație depozit en-gros sau variante).
Relații suplimentare: telefon 14-35-27. (23783)

UNIVERSITATEA DE MEDICINA ȘI FARMACIE CLUJ-NAPOCA

Anunț CONCURS pentru ocuparea posturilor:

- **BIBLIOTECAR**
Condiții: studii superioare
- să cunoască cel puțin o limbă străină de circulație internațională (engleză, franceză, germană)
- **ECONOMIST (A)**
Condiții: - 8 ani vechime în funcție
- vîrsta maximă 40 ani

Informații suplimentare și înscrieri la Biroul personal al instituției, str. Emil Isac nr. 13, telefon 19-72-57, pînă la data de 23 IULIE 1993, orele 8-12. (30)

mica PUBLICITATE

PIERDERI

- Pierdut dosar cu acte auto, zona Vidraru, gășitorului recompensă. Telefon 17-57-33. (23344)
- Jorgi Francisc pierdut contract ICRAL. Il declar nul. (23748)
- Petrule Ioan pierdut legitimație de serviciu. O declar nulă. (23777)
- Pierdut chitanță Caritas, pe numele Șerbănescu Alina. Le declar nule. (23770)

- Kovacs Ianos, am pierdut o borsetă, cu actele necesare, pașaport, permis de conducere, buletin de identitate. Recompensă. Viștea 48. (23431)

- Pierdut chitanță Caritas, pe numele de Ripeanu Mihaela. Declar nulă. (23346)

INCHIRIERI

- Caut apartament semimobilat cu telefon, 2,3 camere. Telefon 11-94-05 între 9-17. (22723.C)

- Caut de inchiriat, casă particulară, cu telefon, 3-4 camere. Telefon 15-49-27 sau 15-23-74. (23821)

- Studentii greci, căutăm apartament cu 3 camere, mobilat, telefon, în zona Pasteur, Zorilor. Informații: tel. 11-66-89; 12-31-54. (23051-C)

- Studente, căutăm apartament de inchiriat din septembrie. Telefon 16-51-06. (22979)

- Familist, caut locuință de inchiriat. Ofer 25.000 - 30.000 lei. Telefon 15-22-14. (22989)

- Dau în chirie garsonieră cartierul Zorilor. Telefon 15-62-77, orele 16-22. (22995)

- Inchiriez rochii de mireasă, din import, modele unicate. Telefon 18-10-20. (23731)

- Student român caut locuință de inchiriat. Tel. 13-32-67. (23245)

- Inchiriez apartament două camere termen lung, plata anticipat valută. Telefon 17-19-45; 11-53-21. (23277)

- Dou studenți caută garsonieră sau apartament cu 2 camere de inchiriat. Tel. 17-18-65; 11-09-26 d.m. între 5-9. (23227)

- Inchiriez apartament 2 camere, cartierul Mănăștur. Telefon 13-56-14. (23335)

- Doresc să inchiriez apartament 3 camere, mobilat, telefon, frigider. Telefon 17-59-55, orele 16-20. (23776)

- Dau în chirie casă particulară, două camere, bucătărie, baie, telefon. Telefon 11-91-19. (23775)

- Caut garsonieră mobilată sau nu, variante, chirie lei. Telefon: 17-14-43, după ora 17. (23399)

SCHIMBURI

- Schimb casă 3 camere central, singur în curte, cu două camere, grădina. Cumpăr grădina. Telefon 13-02-12. (23271)

- Schimb apartament 2 camere București cu similar Cluj. Telefon 17-72-34.

- Schimb 2 camere plus garsonieră, confort I, cu 4 camere Grigorescu. Telefon 13-52-60, după ora 16. (23773)

- Schimb garsonieră confort I, Timișoara, cu similar Cluj-Napoca. Telefon 14-81-89. (23366)

- Schimb apartament 4 camere Plopiilor, plus apartament 2 camere Grigorescu, cu contra casă/teren, zonă bună. Telefon 12-37-64. (23792-A)

- Schimb urgent apartament 3 camere, confort II, Mănăștur, parter, cu garsonieră, plus diferență sau variante. Informații: str. Padin nr. 20, bloc V I, ap. 28, etaj X. (23802)

RADIOTEL CLUJ S.R.L.
Societate mixta româno-americană de radiocomunicații

agajează absolvenți promoția 1993:

- 1 inginer electronist, specialitatea radiocomunicații;
- 1 inginer electronist, specialitatea calculatoare;
- 1 absolventă de profil: electronică, comunicații, automatizări, calculatoare sau ISE;

Relații suplimentare la sediul firmei din str. Dâmbovită, nr. 77, (Mărăști, lângă Autogară) sau la tel. 152492, zilnic, între orele 9 -18. (31)

mica PUBLICITATE

DIVERSE

- Predau fără cost formulare "Ruletă Mondială". Telefon 11-67-45. (23401)
- Angajez contabil (bărbat) la firmă particulară. Condiții: studii superioare, experiență, vîrsta 30-50 ani, program 8 ore. Informații telefon 15-23-40; 11-84-63. (240266)
- Caut agent intermediari și femeie pentru îngrijire copil. Informații 11-57-15. (23145)
- S.C. Emiliană, anunță: căutăm contabilă cu experiență în domeniu, vîrsta 20-25 ani. Informații între orele 14-16, la adresa firmei str. Gh. Doja nr. 25. (23780)
- Vineri 9 Iulie, găsit bani, lângă Consignația "Nova". Telefon 16-58-69. (23394)
- Căutăm femele sau familie serioasă (2-3 persoane) pentru îngrijirea unei bolnave, contra locuință, central (Horea). Relații telefon 16-79-74 după ora 17. (23302)
- Caut zidari pentru lucrări de zidărie, tencuieli. Informații zilnic după ora 14 tel. 12-30-44. (23322)
- Executăm o gamă diversă de lucrări de tâmplărie - mobilier, binate, lambriuri - cu sau fără materialul clientului, unicat sau serie. Telef. 099 - 46-43-20 orele 7-15; 099 - 46-50-63; 099 - 46-63-21. (23745)
- Asociația de locatari Buzăsa 8, angajează administrator de bloc. Salar negociabil. Informații la telefon 15-39-00 sau 14-14-97. (23750)
- Bloc str. Pata, caută femele pentru curățenie. Salar negociabil. Telefon 15-47-95, orele 19-22. (23767)
- S.C. Eșantion, angajează sofer categoriile: C și E. Informații: str. Iuliu Maniu nr. 11. (23764)
- Angajăm fete pentru magazin. Informații la telefon: 18-57-88, orele 8-16. (340274)
- Caut urgent maseur medical. Telefon 11-29-69, orele 16-19. (23791)
- Posed autorizație, atelier tâmplărie, dotare serioasă; imi ofer serviciile. Tel. 17-67-43, după ora 16. (23408)
- Meditez Germană pentru începători. Telefon 16-82-75. (23793)
- Caut persoană îngrijire copil, cunoscătoare de limba germană (maghiară) zona Pata. Telefon 15-44-34, după ora 16. (23796)

DEBETE

- S-a stins din viață iubitul nostru soț, tată și bunic GAVRIL MARCHIS. Înmoșnăvirea va avea loc miercuri, 13 Iulie, orele 12, la cimitirul din Dealul Florilor. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească Familia. (23716 B)

- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpel noastre mame, soacre, bunici și străbunici GORDA ILEANA în vîrstă de 89 ani. Înmoșnăvirea va avea loc în 13 Iulie 1993, ora 13 în satul Popești. În vecl nemîngiați o vom păstra în amintirea noastră. Fiul Alexandru, nora Maria, nepoata Aurica cu familia și nepotul Ioan cu familia. (23313)
- Cu nemărginită durere în suflet anunțăm încetarea din viață, la vîrsta de 81 de ani, a scumpul și iubitul nostru soț și tată VALENTIN IEPURE, economist, fost angajat la Truștul de construcții Industriale, Cluj. Înhumarea va avea loc în ziua de 13 Iulie orele 12 la capela I a cimitirului Central. Îi vom păstra în suflet tot restul vieții. Soția Ileana și fiica Lucia. (23309)
- Cu inimile pline de durere anunțăm încetarea din viață a bunului nostru soț, tată, soț și bunic PUȘAȘ IOAN din Jucu de Mijloc, în vîrstă de 69 ani. Înmoșnăvirea va avea loc în 13 Iulie 1993 în Jucu de Mijloc. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Familia îndurerată. (23326)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpul nostru tată, soț, fiu și bunic în vîrstă de 50 de ani STANICA DUMITRU. Înmoșnăvirea va avea loc miercuri, 14 Iulie 1993, ora 12, la cimitirul Central. Familia. (23327)
- Nestînsă dragoste și plînsă reculegeră la împlinirea a doi ani de cînd iubitul nostru soț, tată și bunic profesor CORIOLAN STOICA a plecat dintre noi. Dumnezeu să-l odihnească sufletul bun și generos. Familia. (23182)
- Azi, 13 Iulie, se împlineste un an de cînd m-a părăsit, plecînd în eternitate, draga mea soție SUCIU ILIȘCA. Înainte de moarte m-a dat în îngrijire surorii ei Valentina, împreună cu fetele Mișela și Carmen. Din păcate, după șase luni Valentina ne-a părăsit, uitînd de noi, lăsîndu-ne în greutăți. Parastasul de pomenire va fi făcut la o altă dată. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Soțul Ioan în vecl nemîngiați. (23723)
- Azi, 13 Iulie 1993 se împlineste un an de cînd ne-am despărțit de scumpă noastră soră, cumnată și mătușă ILIȘCA SUCIU și 31 de ani de la moartea dragului ei soț LAZAR POP. Amintirea lor va rămîne vie în sufletele noastre. Soră Valentina, nepoatele Mișela și Carmen cu familiile. (23497)
- Florile recunoștinței pe mormîntul distinsului meu unchi GAVRIL MARCHIS. Sîduța. (23716-A)
- Condoleanțe mătușii Silvia și vărului Dan Marchis la greaua încredere ce în lovit. Familia Radu. (23746)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpel noastre surori NASTASIA. Nu te vom uita niciodată. Fratele Teodor cu familia. (23323)
- CALINE, suflet blînd și zburcînat, odihnește-te în pace! Adio! Condoleanțe Familiei. Nu cu Pandrea. (23321)

- Pios omagiu la împlinirea unuia an de la decesul celui drag nouă, ROMULUS POP. Mama, sora și nașii cu familiile.
- Cu durere în suflet anunțăm moartea celui care a fost un bun doctor și vecin MAZZOLINI ALICE. Un ultim și dureros omagiu. Asociația de locatari Do. robanilor 12-41. (23314)
- Sintem alături de cumnatul nostru Manu Allan în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Fam. Pop Gabriel, Corina și Paul. (23350)
- Un ultim omagiu celui care a fost unchiul și nașul nostru MANU AUREL. Familia Mureșan Vasile și Adriana. (23351)
- Un ultim omagiu celui care ne-a fost tată, bunic și soț, MANU AUREL. Nu te vom uita niciodată. Allan, Andreea și Joni. (23318)
- Sintem alături de ginerele nostru Manu Allan în aceste momente grele la decesul tatălui drag MANU AUREL. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Familia Pop Victor și Aurelia. (23319)
- Sintem alături de colega noastră Clușea Valerica în marea durere pricinuită prin moartea mamei sale. Colegii de la S.C. Comat Cluj. (23311)
- Azi, 13 Iulie, se împlineste 8 luni de cînd a plecat dintre noi dragul soț, tată, bunic, soț și bunic SIMON PETER. Te vom plînge și te vom purta în sufletul nostru toată viața. Familia îndurerată. (23336)
- Cu sufletele îndoliate anunțăm că după o grea suferință, s-a stins din viață iubita noastră soție, mamă, bunică și curcă DRĂGAN GEORGINA de 59 ani din Micești. Înmoșnăvirea va avea loc în Micești-miercuri, 14 Iulie, ora 13. Familia îndurerată. (23337)
- Profund îndurerat anunțăm încetarea din viață la 8 Iulie 1993 în vîrstă de 82 ani a scumpel noastre mame și bunici EMILIA TRUFAȘIU. Chipul tău drag va rămîne veșnic în inimile noastre. Liviu cu familia. (23338)
- Ultim omagiu adus vecinului MANU AUREL și condoleanțe familiei. Locatarii din sc. VIII str. Izlazului 18. (23339)
- Un ultim omagiu și sincere condoleanțe familiei la dispariția neașteptată a celui care a fost bunul nostru prieten MANU AUREL. Familia Cloca I. (23335)
- Ultim omagiu celui care a fost LUP USAVU, mare mutilat, veteran de război. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația de locatari bloc 5 str. Petrucel 5. (23734)
- Cu durere în suflet anunțăm moartea din viață după o lungă suferință. În cel de-al 71-lea an al vieții, a dragului nostru tată, soț și bunic LUPU SAVIN. Amintirea și recunoștința noastră vor fi de-a pururi vii, cînd banutul Dumnezeu dreaptă răsplătit pentru osteneala lui. Înmoșnăvirea are loc astăzi, marți, ora 11, la cimitirul Central. Fiica Dolna, ginerele Bela și nepoții Monica, Dolna și Bela. (23753)
- Dragă Cristu sintem alături de tine în clipa grea prin care treci. Colegii de facultate. (23759)
- Condoleanțe familiei Fătu, alături de care sintem în aceste clipe grele. Asociația de locatari Plopii nr. 44. (23750)
- Întreaga noastră compasiune familiei greu încercată în pierderea mamei mult iubite doctor ALICE MAZZOLINI. Colegii vîi secției Pneumofiziologie a Spitalului clinic de copii. (23755)
- Sintem alături de prof. Lucla Iepure, în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Elevii clasei a V-a C. Școala gen. nr. 1. (23752)
- Sintem alături de Lenuța și Luclă, în marea durere pricinuită de trecerea în eternitate a bunului nostru prieten VALENTIN. Sincere condoleanțe: Livla, Ina, Costel și Jan. (23361)

- Condoleanțe prietenelor noastre Ileana și Luclă la decesul dragului soț și tată din partea familiei Rusu-Vasile. (23310)
- Sintem alături de Lenuța și Luclă, în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a bunului prieten VALENTIN IEPURE. Sincere condoleanțe. Familia: Popa Oliviu. (23352)
- Un pios omagiu celui care a fost colocatară noastră LUDUȘAN NASTASIA și sincere condoleanțe familiei. Odihnească-se în pace. Asociația de locatari Inutul nr. 2. (23361)
- Întregul personal de la Astoria, suferă alături de voi Ileana și Gloria Manu, pentru pierderea soțului și tatălui drag. Sincere condoleanțe. (23371)
- Cu adîncă durere și tristețe în sufletele noastre, anunțăm înțelegerea din viață, după o grea și lungă suferință a iubitelui nostru soț, tată și bunic MANU AUREL, în etate de 55 ani. Înmoșnăvirea azi 13 Iulie 1993, ora 14, de la capela nouă din Mănăștur. Familia îndurerată. (23372)
- Un etern regret pentru deosebita noastră colegă dr. ALICE MAZZOLINI. Condoleanțe familiei îndoliate. Colectivul Clinicii Pediatrie I. (23371)
- Cu deosebit regret, colegii de serviciu de la Comandamentul Militar Teritorial Cluj-Napoca, anunță încetarea din viață, fulgerător, a celui care a fost stimulat și apreciatul maior CHESAVAN MIRCEA. Va rămîne mereu în amintirea noastră. (23376)
- Profund îndurerat anunțăm încetarea din viață a scumpul nostru tată, soț și bunic CHIENDREAN VASILE, în vîrstă de 84 ani. Înmoșnăvirea va avea loc în data de 14 Iulie 1993, ora 11, de la capela cimitirului Mare. Familia îndurerată. (23379)
- Nebănuț de greu este despărțirea de ființa care și-a dat viața. Anunțăm cu sufletele cernite, plecarea la cele veșnice a scumpel noastre mame preoteasa CORNELIA CADARIU, născută POTRA. Mama Nely va trăi veșnic în amintirile noastre cu ochii ei seninți plini de bunătațe. O plîng Cornelia (Neluța) fiică, Vasile ginere, Ioana, Adă și Pușă nepoți, Ionuț și Ioana strănepoți. (23732-A)
- Al fost o floare și un vis, O stea frumoasă ce s-a stins. Cu lacrimi în ochi și durere în suflet ne luăm rămas bun, de la tine mamă și bunică CORNELIA CADARIU. Niciodată nu te vom uita: Felicia, Adela și Raluca. (23782-A)
- Te-am iubit, te regretăm și plîngem. Nu te vom uita niciodată, neprețuită noastră mamă NELY, pentru bunătațe, înțelepciunea și dragostea cu care ne ai înconjurat, cînd ai fost în viață, ca mamă și bunică. Fiice Luclă, ginerele Eugen, nepoatele Simona și Pușă din USA. (23782-B)
- Preot Ioan Cadariu și cel cîntă copil anunță cu inima cernită de durere trecerea la cele veșnice a preabunului sale soț și mame CORNELIA CADARIU, în vîrstă de 63 ani. Înmoșnăvirea va avea loc miercuri, ora 13, la cimitirul Mănăștur. Dumnezeu să o odihnească în pace. (23782-D)
- Cu mare tristețe și durere ne despărțim de buna și iubita noastră mamă, bunică și străbunică CORNELIA, căreia îi vom păstra întotdeauna o neștearsă amintire. Dumnezeu să o odihnească în pace. Paul, Leontina, Paula, Petruța cu familia. (23782-C)
- Destinul nelindurător te-a smuls prematur dintre cei dragi, scumpul nostru nr. MIRCEA CHESAVAN, lăsînd atîta durere. Familiei tale dragi îi transmitem un giud de mîngîiere, iar pentru tine o rugăciune lui Dumnezeu. Familia: Ing. Mihai și Ioan Mureșan. (23391)
- Sintem alături de prof. Lucla Iepure, în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Condoleanțe familiei. Colectivul Școlii nr. 1 Cluj Napoca. (23386)

- Durerea din inimă și golul din suflet nu pot fi exprimate în cuvinte acum la despărțirea de scumpă noastră mamă, soacră și bunică CORNELIA CADARIU. Îi vom păstra veșnic amintirea în giudurile și sufletele noastre. Dumnezeu să te odihnească în pace. Mariana, Romi, Horl, Cristu, Gabi, Carmen. (2382-E)
- Afiliții din Filiala Cluj a Uniunii Artiștilor Plastici din România, sint alături de familia îndoliată a celui care a fost CALIN NEMEȘ. Să-l fie țărîna ușoară. (23106)
- Sincere condoleanțe colegel noastre Stănică Wilhemina Maria, la pierderea soțului drag. Colegii de la Oficiul Teritorial al Uniunii Artiștilor Plastici Cluj. (23106-A)
- Împărtășim durerea prietenel noastre prof. Lucla Iepure, la trecerea în eternitate a tatălui. Rodica și Mircea Resiga. (23355)
- Cu inima îndurerată anunțăm încetarea din viață a scumpul soț, frate, rudă și prieten, pensionar TRCL FOGARAȘI GHEORGHE, la vîrsta de 73 ani. Înmoșnăvirea va avea loc la date de 14 Iulie, ora 15, din capela mare a cimitirului Central. Familia. (23331)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpul nostru soț și tată vitreg LACATUS IOAN, în vîrstă de 82 de ani. Înmoșnăvirea va avea loc miercuri 14 Iulie 1993, ora 14, în cimitirul Mănăștur. Familia îndoliată. (23118)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după lungi suferințe, a scumpul noastre soț, mame, soacre, bunici LUDUȘAN NASTASIA (născută în Vultureni). Înmoșnăvirea azi 13 Iulie 1993, ora 13, în Mănăștur din capela I. Nu te vom uita niciodată. Familia îndurerată. (23789)
- Un pios omagiu celui care mi-a fost director, coleg și prieten, Ing. prof. IOAN ROTARIU, suflet nobil, altruist, plin de dăruire și spirit de sacrificiu. Condoleanțe familiei îndoliate. Ing. Măpăoană Nicolae. (23393)
- Un ultim omagiu celui care a fost colegul nostru IEPURE VALENTIN. Sincere condoleanțe familiei. Colegii de la T.C.I. Cluj. (23495)
- Sintem alături de Alin Manu în marea durere pricinuită de pierderea tatălui său AUREL MANU. Familia: Gîrbă Dan, Vichi Andreea și Alexandru. (23111)
- Partidul Democrat (F.S.N.) aduce, pe această cale, un ultim și pios omagiu celui care a fost Erou al Revoluției, CALIN NEMEȘ. (23116)
- Cu sufletele și inimile îndurerate anunțăm plecarea în eternitate, după o grea și nemeritată suferință, a scumpul nostru soț, tată, bunic și străbunic IELCIU SIMION, în vîrstă de 69 ani. Înmoșnăvirea va avea loc în ziua de 14 Iulie 1993, ora 11, de la domiciliul, str. Oașului nr. 301. Familia îndurerată. (23111)
- Sintem alături de prietenii noștri dragi Mihaela și Năser, acum cînd cu tristețe se despart de buna lor mamă LUDUȘAN NASTASIA. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Carmen Bucur cu familia. (23424)
- S-a stins sufletul lui CALIN NEMEȘ, un revoluționar-artist. Sintem alături de familia îndurerată. Colegii de la Teatrul de Păpuși Paclă. (23313)
- Inimă înflăcărată, curaj nemărginit, talent înnăscut tu CALIN NEMEȘ ne-ai arătat un erou în viață, îți plîngem destinul și vrem ca trupul tău să fie așezat alături de altele trupuri de eroi. U.D.C. Filiala Cluj. (23137)
- Sincere condoleanțe colegel noastre Lucla Popoș la decesul tatălui drag. Colectivul clubul I.C.P.M. (23359)
- Sintem alături de familia Iepure, în grelele clipe ale pierderii soțului și tatălui drag Familia Vereza. (23358)

MICA PUBLICITATE

MATRIMONIALE

● Intelectuală 29/170 atrăgătoare, caut partener asemănător, pentru prietenie. Str. Albini 99, ap. 52. (23705)

VINZĂRI CUMPARĂRI

Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții.
Telefon 14.75.13, 14.29.07. (1891)

Cumpăr, avantajos GARSONIERA, APARTAMENT, CASĂ sau TEREN.
Tel. 11.57.15. (21982)

Întocmim contracte vânzare-cumpărare AUTOVEHICULE
● Traducem acte
● Completăm fișe de înmatriculare
S.C.T.M.COMAUTO SRL
Str. Miron Costin nr.2, cart. GRUIA (spre hotel "Transilvania"),
tel. 13.97.26. (21932)

● Cumpăr forinți. Tel. 15-55-09. (23307)
● Vind Opel Senator Turbo diesel în stare perfectă. Telefon 14-99-77. (23308)
● Vind urgent convenabil Dacia 1310 nouă, 9.000 km. Telefon 19-53-92; 11-92-19. (23311)
● Vind congelatoare noi (Gălești). Informații tel. 17-75-23 după ora 18. (23312)
● Vind ieftin video Funai sigilat. Telefon 13-89-48. (23315)
● Vind video player japonez Akai cu înregistrare sigilat. Telefon 16-90-25. (23316-A)
● Vind video player Samsung sigilat. Telefon 12-87-18. (23316)
● Vind video player japonez Akai, sigilat. Telefon 12-87-18. (23317)
● Cumpăr mașină universală pentru împănare. Angajează timp mobilă. Telef. 15-87-43. (23320)
● Vind tractor U 650 cu unelte. Informații Becas 9. (23324)
● Vind convenabil video Akai și Funai sigilate. Telefon 13-29-06. (23325)
● Vind apartament cu 4 camere (eventual) schimb cu două camere plus diferență. Telefon 16-44-51. (23328)
● Vind VW LT 28 transporter diesel cu înălțator 1985, stare excepțională. Informații telefon 23-17-71 (Aphida) sau 23-16-01. (23749)
● Vind mașină spălat automată, import sigilată. Telefon 14-16-20. (23747)
● Vind casă Turdo sau schimb cu apartament Cluj. Telefon 096 - 82-92-22. (22986)

● Cumpăr avantajos contract locuință sau apartament proprietate. Oferte tel. 11-17-42. (22214-A)
● Vind urgent chioșc din beton înăuntru faianțat. Telefon 14-85-96 orele 17-23. (22548-E)
● Vind aripi și ușă spate Talbot Horizon. Telefon 16-73-26. (22978)
● Vind avantajos Lancia Prisma turbo diesel 1986 și Nissan Datsun plus multe piese de schimb, motor, cutie de viteze etc. Telefon 14-22-08. (22976)
● Vind garsonieră, apartament Mărăști, Gheorgheni. Ofer 3-4 respectiv 7-8 milioane. Vind aparat sudură. Tel 13-92-59; 14-02-85. (22984)
● Vind videorecorder Aiwa, convenabil. Vizibil magazin Antares sau telefon 18-70-23. (22985)
● Vind talon VW Golf 1600, 1979, VW Golf în stare de funcționare. Telefon 15-79-20 între orele 9-14; 15-35-84; 14-16. (22983)
● Vind set motor Premis nou, remorcă Aro, țulcă asortată 1000 lei/litru, 45°. Telefon 12-04-57. (22981)
● Vind apartament 1 cameră, bucatărie (telefon, garaj) pe str. Horea (pe valută). Telefon 14-56-79. (22988)
● Vind calculator 486 SX - 25 monitor, color SVGA - 28 imprimantă, Pașaport: 24 PIN. Telefon 15-69-90. (22989)
● Vind rachete noi de tenis de câmp din carbon: Prince (125.000), Equipe (40.000), Fischer (55.000). Telefon 11-47-25 după ora 21. (22993)
● Vind - schimb proprietate 4 camere. Cer 2 camere. Str. București 70, bloc D 17, sc. IV, ap. 116. (23249)
● Vind TV Funai sigilat ultimul model. Telefon 16-79-29; 17-12-92. (23261)
● Vind apartament 2 camere Mărăști. Informații 11-48-16 între orele 17-20. (23284)
● Vind apartament 2 camere și Dacia 1100. Relații la domiciliu: localitatea Gilau, str. Republicii bloc C 2, ap. 16. (23278)
● Vind congelator Bosch automatic, TV color stereo cu garanție, Ford Sierra, autoplatformă, cărucior copii. Tel 17-12-89 după ora 16. (23300)
● Vind compact discuri și player. Tudor, 14-21-78. (23692-B)
● Vind Dacia 1300, 1600 DM. Informații telefon 11-56-24 orele 16-18. (23741)
● Vind orgă electronică Yamaha ultimul tip, multifuncțională sofisticată și sintetizator. Telefon 17-40-58. (23270-A)
● Vind Opel Kadett 1.6 D din 1986, excepțional. Tel. 17-40-58. (23270)
● Vind teren construcție 7900 mp la intrare în Florești, acces DN și terenuri construcție cartier Zorilor (1500 și 1200 mp). Informații luni - vineri, orele 9-15, telefon 13-77-03. (23291-A)
● Vind apartament 4 camere, garaj, extrafinisat. Telefon 12-78-07. (23278)
● Vind Renault 25 turbo.diesel 86 pentru pretențioși. Telefon 17-48-94. (23225-A)
● Vind trei linii instalație completă, sat Agris 7, comuna Iara. (13217)
● Vind Mercedes 280 SE, înmatriculat, cu caroseria accidentată. Motorul și cutia de viteze ireproșabile. Telefon 11-19-29; 11-29-77 până la ora 16 și 11-04-53 după ora 18. (23154)
● Cumpăr armă de vânatoare. Telefon 15-35-85. (23304)

● Cumpăr dicționar frazeologic francez-român și Civilizația occidentului medieval de Jacques Le Goff. Tel. 18-73-07 între orele 17-21. (23194)
● Vind casă particulară transformată în atelier auto. Telefon 12-28-14. (23136)
● Vind Dacia stare foarte bună, 1.400.000 lei. Negociabil. Telefon 15-16-42 orele 18.30.20. (23121-A)
● Vind Dacia Papuc și Berlină, la 0 km. Telefon 17-48-57. (23354)
● Vind ieftin fax Panasonic nou, ultimul model, ultra modern, 725.000 lei. Tel. 12-83-29, între orele 17-20. (23352)
● De vânzare Renault Fuego, în stare foarte bună, cu multe extra și televizor color folosit Blaupunkt. Telefon 13-45-02. (23347)
● Vind televizor Funai, Funai teletext, video player Akai, sigilate. Telefon 16-58-12. (23345)
● Vind pentru pretențioși: Mercedes 200 diesel, ultimul model, îmbunătățiri 18.000 mărci, Audi 80, ultimul model, 1988, comandă specială model deosebit, 15.000 mărci. Tel. 14-75-34. (23342)
● Cumpăr două apartamente cu două camere, în zona Pata sau Gheorgheni, Micro I sau II. Telefon 13-96-80; 13-78-30. (23340)
● Vind fier beton diametrul 6; 10.12. Telefon 16-09-10. (23342)
● Vind 4 camere plus garaj, etaj I Mărăști, vind 4 camere semicentral parter, vind fără talon Dacia 1300, puțin accidentată față, ieftin, vind garaj din beton, demontabil, vind VW Microbus diesel 8 plus 1 sau marfă. Telefon 13-31-45. (23333)
● Vind 5 pompe duble fabricație Germania, stare excepțională, pentru Stație Peco, preț 2.600 DM buc., după ora 18, 1s telefon 016 - 74-57-57. (23758)
● Vind garsonieră urgent Grigorescu. Telefon 18-92-24. (23750)
● Vind casă de vacanță la Coada lacului Baraj Leșu. Telefon 099 - 16-07-38. (23761)
● Vind combină (linie) Akai profesională, la preț convenabil. Telefon 18-16-03. (23763)
● Vind VW Jetta neînmatriculabil, 1.000 DM, aparat de sudură nou 300 DM, mobilă de Tineret nouă, albă 600 DM, dormitor Luxor, nou, fără dulap 400 DM, VW Golf benzina, neînmatriculat 2.000 DM, VW Jetta diesel înmatriculat 4.200 DM. Telefon 13-37-82. (23762)
● Vind două Dacii 1310, an fabricație 1989, respectiv 1983, ventilatoare cameră. Telefon 15-03-67. (23356)
● Vind: Olcit Club 12 TLS, an fabricație 1993, cabană de lemn 30 mp, 2 nivele, mașini manuale pentru injecție, mase plastice. Telefon 15-45-09, orele 16-19. (23358-A)
● Vind Volkswagen Golf diesel an fabricație 1987, Fiat Regata Turbo diesel, combi, an 1989 și Fiat Regata diesel combi, an 1987, toate în perfectă stare. Telefon 18-22-19, vizibile zilnic orele 10-22, B-dul 1 Decembrie, nr. 116. (23368)
● Vind televizor Funai 2.000 teletext. Telefon 15-13-72 sau 11-12-88. (23367)
● Vind frigider 140 litri. Telefon 15-66-88, orele 8-15. (23363)
● Vind urgent apartament 3 camere, confort I, str. Unirii nr. 29, etaj IV. Telefon 12-35-38, după ora 18. (23360)
● Vind Dacia 1310 (H) an fabricație 1989, video player Akai, prețuri avantajoase. Telefon 11-02-23 (23769)
● Vind TV Funai. Telefon 15-95-07. (23772)

● Vind urgent Opel Kadett, la preț convenabil. Tel. 12-39-37. (23774)
● Vind dozator stradal de băuturi răcoritoare, cu 4 capete, nou. Telefon 16-62-96. (23766)
● Vind apartament cu două camere, parchet, faianțat, confort I, proprietate personală, pe str. Venus, bloc P, sc. II, etaj I, ap. 28. Poate fi vizitat la orice oră. Ocupabil. (23765)
● Vind aparat sudură 220 V, parabolă, convertor, mașină de găurit pentru electronică. Telefon 14-69-24. (23373)
● Vind Dacia Break, Libertă, gri, respectiv albastru metalizat, zero km, preț 3.500.000 lei, negociabil. Informații la telefon 17-17-26. (23779)
● Vind tub CO 2, Mobra Holnar, 2 biciclete, minge Baschet. Telefon 11-21-75. (23778)
● Vind Dacia 0 km. Telefon 18-63-71. (23389)
● Vind frigider mare Arctic, sigilat. Telefon 17-72-00. (23387)
● Vind TV color Funai sigilat și TV color Colibri, pentru piese. Telefon 16-91-70. (23382)
● Vind Dacia 1300, stare bună, comuna Feleac, nr. 63. (23786)
● Vind mașină de înghețată și TV color Nei. Tel. 15-30-48. (23784)
● Ofer imediat 4,5 milioane, pentru garsonieră, confort I. Telefon 16-35-75. (23381)
● Vind Dacia 1310 numai pentru piese. Telefon 13-04-23. (23392)
● Vind plese BMW și BMW 318. Telefon 12-37-64. (23792)
● Vind urgent, convenabil, apartament mobilat, foarte elegant. Nu pierdeți ocazia. Telefon 16-56-87. (23780)
● Vind televizor Elcrom. Telefon 13-62-89. (23799)
● De vânzare Ford Scorpio 2.0 i/1986, cu multe extrasuri, Ford Scorpio 2.0/1991, cu multe extrasuri, Audi 100 Avant Quattro 2.2 i/1987 și Audi 100 1986, în stare impecabilă. Informații la telefon: 12-33-68, între orele 9-13 și 15-20. (23796)
● Vind femelă Doberman 1 an. Telefon 18-63-47. (23795)
● Vind TV Funai, sigilat, ultramodern, preț minim. Telefon 15-47-67. (23407)
● Vind Volkswagen Passat, stare bună. Informații la telefon: 16-94-45, orele 22-24. (23404)
● Vind calculator AT 286, monitor monocrom 2 MB RAM Harddisc 49 MB. Tel. 11-35-09. (23403)
● Vind apartament 3 camere, la parter, în Mănăștur. Relații la telefon 16-77-50. (23402)
● Vind toată mobila apartamentului. Telefon 14-92-29. (23398)
● Vind mobilă combinată, pat copil. Telefon 11-42-81. (23397)
● Vind formulare Ruletă Mondială. Posibilitate câștig 30.000 dolari. Telefon 14-30-10, după ora 19. (23410)
● Vind avantajos TV color Samsung, nou. Tel. 15-66-20. (23409)
● Vind TV color Philips, sigilat, 18 luni garanție. Telefon 11-76-71; 13-20-65. (23420-A)
● Vind garsonieră și apartament cu 2 camere, Pata. Telefon 11-76-71; 13-20-65. (23420)
● Vind video player japonez, nou. Telefon 14-21-79. (23419)
● Vind urgent mobilă nouă și aragaz. Telefon 14-46-09.
● Vind urgent Mercedes Cobra 200 Diesel, ireproșabil, pentru piese de schimb. Telefon 14-46-09. (23417-A)
● Vind Audi 200 Turbo, vama plătită, preț 4,5 milioane; vind televizor color 85.000 lei. Telefon 13-41-74, între orele 18-20 (23421)

● S.C. Ancora "V" Impex vinde grătare mobile tip Canada, pentru carne (pui, pește, porcăvita) și preparate din carne (mici, cırnați). Sursa de energie: rețea sau butelie cu gaz productivitate: 100 mici în 5 minute. Informații la telefon 095-13-90-50, între orele 8-16. (23425)

● Vind: autoturism FORD SCORPIO 2.5 D CL turbo.diesel, ABC.87 fab., 5 v., autocarțonete FORD și MERCEDES, ambele 3,5 tone, diesel, microbus benzina VW, case de marcaj japoneze, hirtie carbon autocopiativă pentru case marcaj, cazane încălzire centrală, parchet fag, aracet, lacuri, vopsele, mese, scaunetorete sub 50 cmc. Tel/fax 0990 - 1-10-00 (21)

● Vind autoturism Dacia 1300, an fabricație 1979, stare bună. Telefon 11-29-79 după ora 16. (23183)

● Vind garsonieră confort I. Mănăștur 5.600.000 și apartament. Inf. 11-57-15. (23144)

● Vind imobil central, compus din 4 camere, la stradă, plus dependințe, 3 camere și dependințe în curte, garaj, total 900 mp. Informații la telefon 12-48-77; 12-41-58. (23378-A)

● Vind plese Renault 14. Str. Năsăud nr. 10, bloc Y 8, ap. 6. (22697-D)

● Vind congelator 5 sertare sigilat. Telefon 16-47-91. (23787)

● Vind combină frigorifică și frigider Arctic, sigilate. Telefon 18-50-94. (23787)

● Vind 3 buc. motoare electrice monofazice de 2,2 KW și 3.000 rot/minut, absoluți noi. Telef. 18-81-17. (23785)

● Vind avantajos cabană lemn demontabilă, 50 mp, trei camere, bucatărie, baie, terasă și fax Panasonic KXF. 50. Telefon 11-65-51, după ora 16. (23393)

● Vind TV color Sony - Trinitron - Teletext, sigilat. Telefon 11-01-40. (23803)

● S.C. Eurotrans SRL Cluj, vinde, avantajos: margarină Marina, import Germania. Inf. la telefon 14-90-78; 13-00-12. Depozitul în str. Fabricii de Chibrituri nr. 1 Cluj (lingă „Tehnofrig”) (23412)

● S.C. Speed SRL vinde la cele mai mici prețuri Bere import Slovacia, Sitnan, Tirnava. Telefon 16-14-39. (340276-B)

PIERDERI

● Student grec pierdut portmoneu de culoare violet cu inscripția "O - Neil", conținând toate actele pentru mașină, legitimația și buletinul de identitate din Grecia. Găsitorul recompensă 50 dolari. Rog comunicați imediat la: Costas Fotiadis, telefon 17-11-73 sau 18-26-54. (22992-A)

● S.C. "Tureana" S.R.L. pierdut ștampilă. O declarăm nulă. (23318)

● Petrișor Vasile am pierdut facturile nr. 405; 406; 407 și contractele de vânzare cumpărare nr. 298 din 28 ian. 1991; 299 din 28 ian. 1991; 257 din 28 ianuarie 1991, pentru Autosanitarele T. V.D. 12 S cu nr. circulație 31. Cluj-7231; 31-Cluj-5540; și 31-Cluj-6673. Le declar nule. (23800)

ACASĂ DE EDITURĂ Napoca S.R.L.

AutORIZATĂ prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată în Oficiul Registrului Comerțului Județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
● ILIECĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22

